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Pressemitteilung
Gratis Skifahren: Winterurlaub mit Schwarzwald Plus
Idyllisch anzusehen und oft tief verschneit sind die Wälder im nördlichen Schwarzwald. Für Einsteiger, Naturliebhaber und Familien bieten sich hier bei Höhenlagen zwischen 400 und 1164 Metern perfekte Voraussetzungen für einen unvergesslichen Winterurlaub. Mit der Gästekarte Schwarzwald Plus ist die Organisation ganz einfach und erspart zusätzlich auch Extrakosten.

Im Winter sind in den Orten rund um die Nationalparkregion die Berge, Wälder und Dächer schneebedeckt. Die tief verschneite Landschaft strahlt eine fast schon meditative Ruhe aus und die Sonnenstrahlen glitzern herrlich im Schnee. Willkommen im Schwarzwald. In den Schneesportgebieten rund um Baiersbronn und Freudenstadt hört man im Winter die Lifte munter surren, während sie die Sportler den Berg hinauf transportieren. Vor allem Einsteiger, Familien mit Kindern und ruheliebende Naturliebhaber schätzen die sonnigen und übersichtlichen Skigebiete.  Dank der Gästekarte Schwarzwald Plus wird der Urlaub nicht nur einzigartig, sondern auch extra günstig. Denn wer mindestens zwei Nächte bei den teilnehmenden Gastgebern übernachtet, erhält die Gästekarte Schwarzwald Plus mit mehr als 80 Erlebnissen für die gesamte Dauer seines Aufenthaltes gratis, als Geschenk des Gastgebers.

Ohne Stress und Hektik – den Winter in allen Facetten genießen  
Natürlich kann es der Schwarzwald nicht mit den Alpen aufnehmen – aber das will er auch gar nicht. Der Schwarzwald setzt auf andere Vorzüge. Die überschaubaren Pisten sind kinderfreundlich und auf den Schanzen im Kinderpark kommt der Nachwuchs garantiert groß raus. Aber auch anspruchsvollere Wintersportler schätzen die Abfahrten im nördlichen Schwarzwald, auf denen man sich selten in die Quere kommt. Ohne Stress und Hektik, ohne Rummel und Trubel genießt jeder im eigenen Rhythmus den Schnee. Ob in Kaltenbronn oder in Freudenstadt, auf dem Kniebis oder entlang der Schwarzwaldhochstraße – überall sind die Pisten und Loipen bestens gepflegt und können teilweise auch künstlich beschneit werden. Und wenn der Magen knurrt? Garantiert gibt es immer ganz in der Nähe der Pisten ein gutes Restaurant oder eine urige Hütte mit einem deftigen Schwarzwald Vesper. 

Alles außer Ski
Wer keine Lust auf Abfahrtski hat, ist in der Nationalparkregion Schwarzwald ebenfalls willkommen. Auch auf Langlauf-Fans wartet ein umfangreiches Loipennetz, das sich über Berg und Tal, durch verschneite Winterlandschaften und stille Wälder zieht. Dank der unterschiedlichen Schwierigkeitsgrade von leicht bis anspruchsvoll vergnügen sich dort sowohl versierte Langläufer als auch Anfänger und Wiedereinsteiger. Jeden Dienstag und Donnerstag geht es für Schneeschuh-Wanderer über die knirschende Schneedecke durch die Wälder rund um den Kniebis. Alternativ lockt in Baiersbronn die Eishalle, in der Groß und Klein ihr Talent auf zwei Kufen auf die Probe stellen können. Wer möchte, nimmt mittwochs um 14:00 Uhr am Eisstockschießen-Kurs teil.

Sparmodus für den Gelbeutel
Da bleibt nur eine Sache zu klären: Wer soll das alles bezahlen? Mit Schwarzwald Plus entstehen für diese Erlebnisse keine Kosten. Denn mit der Gästekarte bekommen Urlauber an allen teilnehmenden Liften den Tagesskipass tatsächlich geschenkt. Auch Flutlicht-Skifahren am Abend ist inkludiert. Kinder nehmen mit Schwarzwald Plus zudem die gesamte Saison über von Dienstag bis Sonntag an jeweils zwei hintereinander folgenden Nachmittagen an kostenlosen Skikursen teil. Das Beste aber ist: Ob Ski oder Schlitten, Schlittschuhe oder Schneeschuhe – Inhaber der Gästekarte leihen das gesamte Equipment für die ganze Familie täglich ganz einfach kostenfrei bei den teilnehmenden Leistungspartnern aus. Und Eintritte oder Kursgebühren sind ebenfalls gratis.  

Mehr Informationen zur Gästekarte „Schwarzwald Plus“ gibt es unter: www.schwarzwaldplus.de.
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Über die Schwarzwald Plus GmbH:
Die im November 2013 gegründete Schwarzwald Plus GmbH ist die gemeinsame Tourismusgesellschaft von Baiersbronn und Freudenstadt. Geschäftsführer sind die beiden Tourismusdirektoren Patrick Schreib (Baiersbronn) und Michael Krause (Freudenstadt), den Vorsitz des Aufsichtsrates teilen sich die Bürgermeister Michael Ruf (Baiersbronn) und Julian Osswald (Freudenstadt). Hauptaufgabe der Schwarzwald Plus GmbH ist die organisatorische wie technische Einführung, Marketing und PR, Serviceleistungen und der laufende Betrieb der Gästekarte Schwarzwald Plus sowie begleitende Qualifizierungs- und Qualitätsmaßnahmen. 
Die Karte erschließt für die Gäste ein Gebiet von der Ortenau über die Schwarzwaldhochstraße, das Murgtal und die beiden Gemeinden Baiersbronn und Freudenstadt selbst sowie bis nach Baden-Baden, in den Nordschwarzwald und im Süden bis ins Kinzigtal. Über 55 Unterkünfte aus Hotellerie und Parahotellerie beteiligen sich an der Karte, die den Gästen für mehr als 80 Leistungen freie Fahrt, freien Eintritt oder freie Teilnahme bietet. Das Angebot wird sukzessive ausgebaut und erweitert; es steht Hotels, Ferienwohnungen und Gästehäusern sowie Anbietern und Leistungserbringern aus der gesamten Region offen.


Kontakt: Brigitte Jans und Maike Weiss, Schwarzwald Plus GmbH, Tel. +49 7442 819 870, info@schwarzwaldplus.de
Redaktion: Vanessa Lindner, Hansmann PR, Lipowskystraße 15, 81373 München, Tel. +49 89 360 54 99-12, Fax +49/89/3605499-33, E-Mail: v.lindner@hansmannpr.de, www.hansmannpr.de
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