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Neues Winterurlaubsfeeling am Arlberg
Warth-Schröcken: Die erste Boutique-Destination im Alpenraum
Klein und mit einem besonderen Angebot, fast wie Boutiquen im Vergleich zu großen Einkaufszentren – und Anschluss an das größte Skigebiet Österreichs: Dafür stehen die beiden Walserdörfer Warth und Schröcken auf der ruhigen Seite des Arlbergs. Mit der Neugestaltung des Ortszentrums von Warth geht man nun den nächsten Schritt – und schafft sich als erste Boutique-Skidestination der Alpen ein Alleinstellungsmerkmal.

Boutique-Destination? Der Begriff boutique hat es aus Frankreich nach Warth-Schröcken an den Arlberg geschafft und beschreibt das Kleine, Individuelle und Besondere. Als Tourismus-Destination sind es zusätzlich Eigenschaften wie Persönlichkeit und Qualität die Warth-Schröcken am besten beschreiben. Kleine überschaubare Orte, dazu eine überwältigende Berglandschaft, ein Miteinander von Einheimischen und Gästen, moderne Unterkünfte mit einem gehobenen Qualitätsanspruch, persönlichem Service und direkter Anschluss an die Skipisten (Ski-in/Ski-out). Dazu die Ruhe auf der stillen Seite des Arlbergs – Warth-Schröcken ist die erste Boutique-Destination der Alpen.
Die zusammen kaum mehr als 400 Einwohner der beiden Dörfer lieben das Detail und legen Wert auf Individualität und Persönlichkeit. Die Gäste schätzen die Walser Gastfreundschaft. Das Resultat? Ein Angebot, in dem Herzblut steckt und ein einzigartiges Feeling im Winterurlaub verspricht.
In Warth-Schröcken – erwiesenermaßen das schneereichste Skigebiet der Alpen – treffen Winterwunderland und kleine, authentische Strukturen den Zukunftsgeist – bei Gästen und Einheimischen gleichermaßen. Denn: Warth-Schröcken ist nicht nur Tourismusort, sondern in erster Linie auch Lebensraum. 

Der neue Dorfplatz in Warth: ein Ort der Begegnung
Die Neugestaltung des Dorfzentrums von Warth folgt dem Ansatz der Boutique-Destination: Ein neuer Lebens-, Erlebnis- und Begegnungsraum wurde geschaffen. Ein zentraler Ort mit verschiedenen Angeboten, an dem sich Gäste und Einheimische begegnen und den Austausch suchen. Im Lobbybereich des neuen 4*S Lifestylehotel Biberkopf wurde ein öffentlicher Raum geschaffen, der nicht nur Hotelgäste empfängt. Direkt gegenüber befindet sich das alte Sennhaus der Familie Sojer aus dem Lechtal. In liebevoller Kleinarbeit umgebaut, wird es nun von der jungen Generation innovativ bewirtet. Und das voll und ganz im Stil einer Boutique: Modern, persönlich, qualitativ. Ein kleines, gemütliches Restaurant mit vielen regionalen Spezialitäten aus der hauseigenen Sennerei.

Kreativ in die Zukunft
Die jungen Leute aus Warth und Schröcken identifizieren sich mit der neuen Ausrichtung ihrer Heimatgemeinden, sehen eine Zukunftsperspektive, übernehmen Familienbetriebe und führen diese kreativ in die Zukunft – so zum Beispiel das Lisas in Schröcken und das Haus Alpin in Warth. Mit ihren Visionen prägt die neue Generation nicht nur die Ortsbilder, sondern vielmehr auch den Lebensraum in der Boutique-Destination Warth-Schröcken. 


Weitere Infos unter: www.warth-schröcken.at
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Die traditionsbewussten Walser Bergdörfer Warth (1.500 Meter) und Schröcken (1.260 Meter) liegen im österreichischen Bundesland Vorarlberg und sind bis heute stark von der Besiedlung der Walser aus dem Schweizer Kanton Wallis geprägt. Aufgrund der Höhenlage sowie reichlich Schneefall im Winter konnten sich die Orte und damit auch das Skigebiet Warth-Schröcken (1.500 bis ca. 2.050 Meter) schon sehr früh zu einer wichtigen Tourismus Skiregion am Arlberg entwickeln. Die ersten Pioniere, wie der Warther Pfarrer Müller, waren hier bereits im 19. Jahrhundert mit Ski unterwegs. Top für Wintergäste in Warth-Schröcken: Ski in - Ski out. Denn, hier befinden sich zahlreiche Unterkünfte direkt an einem Skilift, an der Skipiste oder an den Dorfabfahrten nach Warth und Schröcken. Warth-Schröcken gilt als das naturschneereichste Skigebiet Europas. Dank modernster Schneeanlagen garantieren die Skilifte Warth perfekte Pistenverhältnisse ab dem ersten Tag der Saison. Seit Winter 2013/14 verbindet der Auenfeldjet die Skigebiete Warth-Schröcken und Lech Zürs zum größten Skigebiet Vorarlbergs. Mit der Eröffnung der Flexenbahn im Winter 2016/17, der neuen Verbindung zwischen Zürs und Stuben/Rauz, wurde das Skigebiet Ski Arlberg mit 305 Pistenkilometern und 88 Liftanlagen zum größten zusammenhängenden Skigebiet Österreichs. Somit erreichen alle Wintergäste alle Orte am Arlberg bequem mit Ski. Pistentipp: Auf dem „Run of Fame“ das gesamte Ski Arlberg Gebiet abfahren.



Weitere Informationen: Tourismus Warth-Schröcken, A-6767 Warth / A-6888 Schröcken, Tel: +43 5583 35150 oder +43 5519 2670, Fax: +43 5583 35156 oder +43 5519 2675, E-Mail: info@warth-schroecken.com, www.warth-schroecken.com 
Redaktion: Hansmann PR, Lipowskystraße 15, 81373 München, Tel. +49 89 3605499 0, Fax +49 89 3605499 33, E-Mail: info@hansmannpr.de, www.hansmannpr.de

image1.jpeg




