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Wherever we ride: Die Highlights der uvex women's edition
Für die Wintersaison 2021/22 präsentiert uvex erstmals eine eigenständige women’s edition: Gemacht für Frauen, die einfach tun, was sie wollen, die Style  beweisen und auf höchsten Schutz vertrauen. Neben den beiden mit original Swarovski® Kristallen besetzten exklusiven Highlights uvex hlmt 600 visor WE glamour und uvex downhill 2100 WE glamour kommen sportliche Riderinnen mit dem Hybridhelm uvex ultra pro WE abstract camo und der uvex downhill 2100 WE voll auf ihre Kosten.

Der Geruch von eisiger Winterluft, das Knirschen des Schnees unter den Schuhen. Wer bekommt da nicht Lust auf Skifahren? Ganz egal ob gemütliches Pisten-Carven, Backcountry-Einsatz oder Park-and-Pipe-Action – die uvex women’s edition zeigt gekonnt, dass sich Glamour und sportliche Top-Funktion nicht gegenseitig ausschließen müssen und richtet sich an alle Riderinnen, die ihr Leben auch beim Skifahren in vollen Zügen genießen.

uvex hlmt 600 visor WE glamour: Funkelndes Style-Statement
Der uvex hlmt 600 visor WE glamour vereint Eleganz mit innovativer Technik und herausragender Sicherheit. Der Premium-Visierhelm ist mit mehr als 40 original Swarovski® Kristallen besetzt, die mit dem Neuschnee um die Wette glitzern und für jede Menge Aufsehen auf und abseits der Piste sorgen. Der robuste und gleichzeitig elegante Hartschalenhelm überzeugt bei jeder Abfahrt. Das vergrößerte Sichtfeld bleibt dank der uvex supravision® Anti-Fog Beschichtung selbst bei intensiven Manövern garantiert beschlagfrei. Dank der 3D IAS Größenanpassung lässt sich der uvex hlmt 600 visor WE glamour dreidimensional in Höhe und Weite anpassen. Das individuell regulierbare Belüftungssystem sorgt im Zusammenspiel mit der anatomisch optimierten Innenausstattung für grenzenlosen Komfort. 
UVP 349,95 EUR

uvex downhill 2100 WE glamour: Exklusiver Eyecatcher mit hohem Glam-Faktor
En vogue und super fashionable: Die Premium-Skibrille uvex downhill 2100 WE glamour ist das It-Piece der Saison für alle Ladies, die auf und neben der Piste bella figura machen möchten. Das luxuriöse Highlight der Skibrillenkollektion punktet mit echten Swarovski® Kristallen, vergrößertem Sichtfeld und innovativer uvex colorvision® Technologie, die die Wahrnehmung verbessert und ein einmaliges Seherlebnis garantiert. Dabei verhindert die integrierte uvex supravision® Anti-Fog-Beschichtung zuverlässig ein Beschlagen der Scheibe. Dank des deutlich reduzierten Rahmendesigns fügt sich die uvex downhill 2100 WE glamour perfekt in verschiedene Helmmodelle ein und bietet dank OTG-Technologie auch Brillenträgerinnen genügend Platz für eine Korrekturbrille.
UVP 229,95 EUR

uvex ultra pro WE abstract camo: Stylische Top-Performance
Ob auf der Piste oder im Powder – mit dem uvex ultra pro WE abstract camo steht einem unvergesslichen Skitag nichts im Weg. Weder in puncto Style noch Sicherheit. Der sportliche Hybridhelm ist ein Alleskönner und zeigt sich sowohl extrem schlagfest (Hardshell-Technologie), als auch ultraleicht (Inmould-Technologie). Er vereint modernes Spitzendesign mit einmaligem Tragekomfort und herausragender Sicherheit. Dank der IAS Größenanpassung lässt sich der Helm perfekt an die Kopfform anpassen. Das aktive Belüftungssystem lässt sich leicht regulieren und ermöglicht ein optimales Helmklima. Für höchsten Tragekomfort sorgt das hochfunktionale Coolmax® Lining, das Feuchtigkeit im Helminneren absorbiert und schnell nach außen transportiert. Der magnetische FidLock® Verschluss rundet das Gesamtpaket ab. Das dezente, feminine Design mit mattiertem Color Blocking in den angesagten Trendfarben abstract camo mat unterstreicht gekonnt den sportlichen Look. 
UVP 179,95 EUR

uvex downhill 2100 WE: Formvollendete Ikone
Die uvex downhill 2100 WE steht für innovative Technik, kompromisslosen Schutz und feminines Design. Das Spitzenmodell aus der uvex women’s edition ist die Evolution der wohl bekanntesten und erfolgreichsten uvex Skibrille aller Zeiten und knüpft nahtlos an die Erfolgsgeschichte der uvex downhill 2000 Serie an. Das vergrößerte Sichtfeld bleibt dank der uvex supravision® Anti-Fog Beschichtung selbst bei intensiven Abfahrtsmanövern garantiert beschlagfrei. Die innovative uvex colorvision® Technologie verstärkt Farben und Kontraste und trägt zum ultimativen Seherlebnis bei. Die uvex downhill 2100 WE fügt sich perfekt in verschiedene Helmmodelle ein, harmoniert aber ganz besonders mit dem sportlichen Hybridhelm uvex ultra pro WE. Dank integrierter OTG-Technologie bietet die uvex downhill 2100 WE auch Brillenträgerinnen genügend Platz für eine Korrekturbrille.
UVP 139,95 EUR





















Über die uvex group
Die uvex group vereinigt drei international tätige Gesellschaften unter einem Dach: die uvex safety group, die uvex sports group (uvex sports und ALPINA) und Filtral. Die uvex group ist mit 49 Niederlassungen in 22 Ländern vertreten und produziert aus Überzeugung mit Schwerpunkt in Deutschland. 60 Prozent der rund 2.900 Mitarbeiter (Stand: GJ 2019/20) sind in Deutschland beschäftigt. uvex ist weltweit Partner des internationalen Spitzensports als Ausrüster unzähliger Top-Athleten. Das Leitmotiv protecting people ist Auftrag und Verpflichtung. Dazu entwickelt, produziert und vertreibt uvex Produkte und Serviceleistungen für die Sicherheit und den Schutz des Menschen im Berufs-, Sport- und Freizeitbereich.
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