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Design, Komfort und Hightech in Vollendung: Die uvex Visierhelmkollektion 2021/22
Für die Wintersaison 2021/22 präsentiert uvex gleich drei neue All-in-One-Highlights, die kompromisslosen Schutz, sportlich-markantes Design und unschlagbaren Tragekomfort kombinieren. Zu den Highlights zählen der progressive uvex instinct visor bzw. uvex instinct visor pro V, der cleane uvex wanted visor sowie der lässige uvex rocket jr. visor.

Visierhelme liegen 2021/22 voll im Trend. Grund dafür ist die von uvex initiierte Designoffensive, die mit dynamischer Linienführung, schlanken Passformen und angesagten Trendfarben begeistert und die Kategorie Visierhelme auf das nächste Level hebt. Die Zeiten in denen Skifahrer aufgrund des bulky Looks ihres Visierhelms belächelt wurden, sind vorbei. Heute ist auf der Piste der Unterschied zur klassischen Helm-Brillen-Kombination kaum mehr zu sehen. Im Gegenteil: Die uvex Visierhelme der nächsten Generation überzeugen mit ihrem eigenen Style. Hinzu kommen die Vorteile eines einzigen Systems und das nicht nur beim Thema Belüftung. Die Visiere schließen bündig, bieten bei Bedarf Platz für eine Korrekturbrille und sind garantiert beschlag- sowie zugfrei. Auch sind die aus den uvex Skibrillen bekannten Technologien, wie uvex supravison® Anti-Fog-Beschichtung oder uvex variomatic® Selbsttönung längst fester Bestandteil des uvex Visierhelmrepertoires. Das alles kombiniert mit der herausragenden Schutzwirkung, die durch modernste Hardshell-Technologie erzielt wird. 

Die uvex Visierhelm-Highlights im Überblick

uvex instinct visor und uvex instinct visor pro V: Die garantiert coolste All-in-one-Lösung für unvergessliche Skitage
Progressiv, formvollendet und aerodynamisch – der uvex instinct visor und sein großer Bruder uvex instinct visor pro V gehören zu den Highlights der uvex Visierhelmkollektion. Die sportlichen Allmountain-Visierhelme mit dem kantigen Style bietet kompromisslosen Schutz und maximale Performance. Dank der dynamischen Linienführung im Oberkopfbereich und dem reduzierten Heck überzeugen beide Ausführungen mit besonders schlanker, supersportlicher Passform. Der uvex instinct visor verfügt über ein markantes Silberspiegel-Visier mit uvex supravision® Anti-Fog-Beschichtung. Es ist anatomisch optimiert und schließt perfekt mit dem Gesicht ab. Das Topmodell uvex instinct visor pro V punktet hingegen mit einem selbsttönendem uvex variomatic® Visier für maximalen Komfort bei jedem Wetter. Die Visiere lassen sich leicht in drei Raststufen regulieren und versprechen zugfreie Sicht bei jeder Geschwindigkeit. Das ausgeklügelte Belüftungssystem lässt sich leicht regulieren und ermöglicht bei jedem Wetter ein perfektes Helmklima. Beim uvex instinct visor pro V runden die hochfunktionelle Coolmax®-Innenausstattung, der magnetische FidLock®-Verschluss sowie hochwertige Einsätze aus Alcantara die Komfortausstattung ab. 
uvex instinct visor, UVP: 199,95 EUR
uvex instinct visor pro V, UVP: 299,95 EUR

uvex wanted visor: Everybodys Darling mit vollverspiegeltem Visier und schlanker Passform
Cool, cooler am coolsten – der uvex wanted visor ist mit Abstand einer der Top-Visierhelme weit und breit. Die robuste Hartschalenkonstruktion mit schlagfester Außenschale sowie stoßabsorbierender EPS-Innenschale verspricht allerhöchsten Schutz. Dank seiner schlanken Passform, der thermoregulierenden Innenausstattung mit besonders weichen Ohren und einem zusätzlichen Neckwarmer, überzeugt der Helm als Unisexmodell. Schon beim ersten Aufsetzen entsteht ein kuscheliges Beanie-Feeling. Das vollverspiegelte Visier mit supravision® Anti-Fog Beschichtung garantiert beschlagfreie Sicht in jedem Gelände und die individuell regulierbare Belüftung ein optimales Helmklima bei jedem Wetter. Der Allrounder zieht die Blicke nicht nur wegen des lässigen Visiers auf sich, sondern auch wegen seines außergewöhnlichen Looks in angesagten Trendfarben. 
UVP 169,95 EUR

uvex rocket jr. visor: Große Skitage für kleine Pistenflitzer 
Damit coole Kids ungetrübten Skispaß genießen können, gibt es jetzt den uvex rocket jr. visor. Der Helm sieht mit seinem großen Visier nicht nur megalässig aus, sondern ist dank seiner robusten Hartschalenkonstruktion auch super sicher. Dabei dämpft die innere EPS-Schale, die zusätzlich kälteisolierend wirkt. Ganz nebenbei garantiert die Komfort-Polsterung mit Neckwarmer ein super angenehmes Tragegefühl. Damit der Nachwuchs auch bei den wildesten Abfahrten einen kühlen Kopf behält, strömt durch das passive Belüftungssystem permanent frische Luft durch den Helm. Das leicht verspiegelte Visier verspricht dank der Kombination aus kontrastverstärkender lasergold lite Tönung und uvex supravision® Anti-Fog Beschichtung optimale und garantiert beschlagfreie Sicht bei jedem Wetter.
UVP 139,95 EUR
















Über die uvex group
Die uvex group vereinigt drei international tätige Gesellschaften unter einem Dach: die uvex safety group, die uvex sports group (uvex sports und ALPINA) und Filtral. Die uvex group ist mit 49 Niederlassungen in 22 Ländern vertreten und produziert aus Überzeugung mit Schwerpunkt in Deutschland. 60 Prozent der rund 2.900 Mitarbeiter (Stand: GJ 2019/20) sind in Deutschland beschäftigt. uvex ist weltweit Partner des internationalen Spitzensports als Ausrüster unzähliger Top-Athleten. Das Leitmotiv protecting people ist Auftrag und Verpflichtung. Dazu entwickelt, produziert und vertreibt uvex Produkte und Serviceleistungen für die Sicherheit und den Schutz des Menschen im Berufs-, Sport- und Freizeitbereich.
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