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Pressemitteilung
Partnerschaft mit Lynk & Co: Mobilitätsversicherung für monatliche Mitgliedschaft in Europa 

München, 24. Februar 2022. Allianz Partners und Lynk & Co kooperieren, um monatlichen Mitgliedern, Carsharing Nutzer:innen sowie B2B- und Flottenpartnern von Lynk & Co in Europa eine einfache, digitale und vollumfängliche Lösung anzubieten. Die Partnerschaft ist in Zusammenarbeit mit Marsh, dem weltweit führenden Versicherungsmakler und Risikoberater, entstanden, um die richtige Versicherungslösung für ein außergewöhnliches Kundenerlebnis zu identifizieren. Für die Sicherheit der Kund:innen und Kostentransparenz ist durch die bereits in der Mitgliedschaft enthaltene Mobilitätsversicherung gesorgt.
Lynk & Co ist eine globale Mobilitätsmarke mit der Mission, die Automobilindustrie mit einem einfachen Angebot zu revolutionieren: Das Unternehmen gewährt Kund:innen mit seinem Konzept unkompliziert und flexibel Zugang zu Mobilität. Ziel ist es, dass insgesamt weniger Autos häufiger genutzt werden. Das erste Modell 01 wurde im April 2021 an Kund:innen ausgeliefert. Mittlerweile hat Lynk & Co sieben Clubs und über 70.000 Mitglieder in ganz Europa.
Allianz Partners bietet Monatsmitgliedern, Carsharing Nutzer:innen sowie B2B- und Flottenpartnern von Lynk & Co europaweite Kfz-Haftpflicht-, Kfz-Vollkasko- und Unfallversicherungen* in fast allen europäischen Märkten an, in denen Lynk & Co tätig ist. Dazu zählen beispielsweise Belgien, Frankreich, Deutschland, Italien, die Niederlande und Spanien. Die angebotenen Versicherungslösungen basieren auf dem marktführenden, europäischen Netzwerk der Allianz Gruppe.
In Deutschland umfasst das Angebot aktuell eine Kfz-Haftpflicht- und Kfz-Vollkaskoversicherung für Monatsmitglieder und Carsharing Nutzer:innen. 
„Wir sind stolz darauf, Lynk & Co's neuen mitgliederzentrierten Ansatz für Mobilität zu unterstützen und freuen uns darauf, bevorzugter Versicherungspartner in ganz Europa zu sein, indem wir unsere Lösungen in die verschiedenen Mitgliedschaftsoptionen einbinden. Wir sind bereits ein vertrauenswürdiger und innovativer Partner von traditionellen Automobilherstellern (OEMs) und neuen Mobilitätsanbietern. Die Partnerschaft mit Lynk & Co ist ein weiterer wichtiger Schritt in unseren strategischen Schwerpunktbereichen digitale Innovationen, Simplicity und Nachhaltigkeit," so Jean-Marc Pailhol, Chief Officer Global Strategic Partnerships und Mitglied des Vorstands bei Allianz Partners. 

Alain Visser, CEO von Lynk & Co, sagt: „Lynk & Co bietet ein unkompliziertes Mobilitätserlebnis von Anfang bis Ende. Unsere Zusammenarbeit mit der Allianz, die alle Versicherungselemente für unsere Mobilitätslösung und Sharing-Funktionalität abdeckt, wird allen Lynk & Co Mitgliedern Komfort und Unbesorgtheit bieten. Dies ist ein weiterer mutiger Schritt auf dem Weg, allen Lynk & Co Mitgliedern, die unseren 01 in ganz Europa fahren, innovative, flexible und problemlose Lösungen anzubieten.“
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Über Allianz Partners 
Die Allianz Partners Gruppe, mit Firmenhauptsitz in Frankreich, Saint Ouen, ist auf Versicherungsschutz und Hilfeleistungen in zahlreichen Geschäftsfeldern spezialisiert. Die Unternehmensgruppe ist Spezialist für sogenannte B2B2C Lösungen und weltweit in den Bereichen Mobilität und Assistance, Gesundheit & Leben, und Reiseversicherungen tätig.
Diese Angebote, die eine Kombination aus Versicherung, Services und Technologie darstellen, stehen Geschäftspartnern sowie deren Kunden über direkte und digitale Kanäle unter einigen international bekannten Marken zur Verfügung wie z.B. Allianz Assistance, Allianz Care, und Allianz Travel. Rund 19.400 Mitarbeiter, die in über 75 Ländern vertreten sind, wickeln jährlich etwa 58 Millionen Fälle in 70 verschiedenen Sprachen auf allen Kontinenten ab.    
  
Allianz Partners ist in Deutschland mit verschiedenen Unternehmen vertreten: Die AWP P&C S.A., Niederlassung für Deutschland und die Allianz Partners Deutschland GmbH bieten Leistungen im Bereich Spezialversicherungen für Reise, Freizeit und Auslandsaufenthalte sowie Assistance-Leistungen an. Zu Allianz Partners gehören zudem die Automotive VersicherungsService GmbH als Versicherungspartner des Automobilhandels sowie die MAWISTA GmbH als Spezialist in der Vermittlung von zielgruppenspezifischen Krankenversicherungen für vorübergehende Auslandsaufenthalte sowie Aufenthalte von Gästen aus dem Ausland in Deutschland. Die Allianz Handwerker Services GmbH bietet umfassende Leistungen rund um das Schaden- und Immobilienmanagement, modernisiert und repariert deutschlandweit mit eigenen Ingenieuren und geprüften Handwerkern. Als Customer Support Center erbringt die Mondial Kundenservice GmbH im 24/7-Betrieb Dienstleistungen für die Versicherungswirtschaft, zudem stehen über diese Gesellschaft auch die Leistungen der Allianz Handwerker Services GmbH für die Versicherungswirtschaft zur Verfügung. Außerdem ist Allianz Partners im Bereich Rehabilitationsmanagement mit der rehacare GmbH vertreten. Sie unterstützt Menschen nach Unfall oder schwerer Krankheit auf dem Weg ihrer Rehabilitation. Die Warranty GmbH ist auf die Vermittlung und Abwicklung von Kfz-Garantie-Versicherungen spezialisiert. 
Über Lynk & Co

Lynk & Co wurde gegründet, um Mobilitätslösungen für die vernetzte Generation anzubieten. Das Unternehmen stellt Autos mit Funktionen her, die sich Kund:innen wünschen, ohne dass sie danach fragen müssen. Lynk & Co bietet darüber hinaus auch ein neues Nutzungskonzept für diese Autos an. Der mitgliedschaftsbasierte Ansatz macht es einfach, sich auf den Weg zu machen: Mitglieder können auf ein Auto auf flexibler, monatlicher Basis zugreifen und es mit Freunden, Familie sowie der Lynk & Co Gemeinschaft teilen.
*Persönliche Unfallversicherung verfügbar in Belgien, Frankreich, Italien, den Niederlanden und Spanien. 
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