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[bookmark: _Int_ZE7Pz4u6]Das Sommerzeitrad: E-Bike flexibel mieten statt teuer kaufen 

Der Trend geht zum Abo. Jetzt auch bei E-Bikes. Die Vorteile liegen auf der Hand, denn heutzutage wollen viele Menschen Dinge nicht mehr auf ewig besitzen oder sich mit hohen Anschaffungskosten belasten. Sie fahren gerne im Sommer ein E-Bike haben aber im Winter weniger Verwendung dafür. Mietangebote treffen den Zeitgeist und machen das Leben leichter: Beim Testsieger eBike Abo sind Versicherung, Service & Wartung inklusive. Alle E-Bikes sind sofort verfügbar und werden direkt nach Hause geliefert.
 
Sommerzeit ist E-Bike-Zeit! Viele Menschen fahren gerne Rad und würden im Sommer gerne ein E-Bike ausprobieren. Allerdings ist die Anschaffung oft kompliziert, die Auswahl ist erschlagend oder man zweifelt ganz einfach, ob das teure neue E-Bike auch wirklich das Richtige ist und genug genutzt wird. Die Lösung: Einfach flexibel online mieten statt teuer kaufen. Der Anbieter eBike Abo bietet hochwertige, neue E-Bikes führender Markenhersteller zur Miete zwischen drei und 24 Monaten. Ideal um das Traumbike über die Sommerzeit zu fahren oder für einige Monate auszuprobieren, ohne die Katze im Sack zu kaufen.  

„Viele unserer Kunden haben nach einer flexiblen Lösung gesucht, sie wussten nur noch nicht, dass es so etwas wie eBike Abo gibt. Heutzutage wollen viele Menschen Dinge nicht mehr auf ewig besitzen oder sich mit hohen Anschaffungskosten belasten. Sie leben mit stetigen Veränderungen. Dafür brauchen sie ein passendes, aber hochwertiges Angebot, auf das sie sich verlassen können. Wir treffen da den Zeitgeist und bieten die richtige Lösung für diesen Lebensstil“, sagt Melanie Maier, vom führenden Anbieter eBike Abo.  

Die Buchung funktioniert online auf www.ebike-abo.de. Alle angebotenen Räder sind sofort verfügbar und werden in wenigen Tagen direkt endmontiert nach Hause geliefert. Versicherung, Service und Wartung sind im Abo mit dabei, genauso wie ein hochwertiges Fahrradschloss. Mit frei wählbaren Laufzeiten zwischen drei und 24 Monaten deckt das eBike Abo flexibel jeden Wunsch ab. Der Monatspreis ist bei längeren Laufzeiten günstiger als bei kürzeren. Ausschlaggebend ist der UVP der E-Bikes. Abo-Preise starten je nach Modell ab 59 Euro monatlich. Wer sich in sein E-Bike verliebt hat und es behalten möchte, kann es nach dem Mietzeitraum auch kaufen. 

Hochwertige Produkte: für jeden das richtige E-Bike
eBike Abo bietet mit über 60 Modellen die größte Auswahl E-Bikes von bislang 13 führenden Markenherstellern. Denn bei eBike Abo setzt man bewusst auf Qualität und bietet den anspruchsvollen Kunden ausschließlich zuverlässige und sichere Markenprodukte. Neben City-E-Bikes und E-Trekkingrädern lassen sich auch S-Pedelecs mit Geschwindigkeiten von bis zu 45 km/h über eBike Abo mieten. Das eröffnet neue Möglichkeiten für Pendler und alle, die gerne größere Strecken zurücklegen möchten. Sportliche Fahrradfahrer können dagegen aus E-Gravelbikes, E-Rennrädern oder E-Mountainbikes wählen. 

Service, Versicherung und Co: das „Rundum-Sorglos-Paket“
Das eBike Abo lässt sich einfach online abschließen – das ausgewählte E-Bike wird direkt nach Hause geliefert. Versicherung, Service und Wartung und auch ein Fahrradschloss sind inklusive. Damit bietet eBike Abo ein echtes Rundum-Paket. Die monatliche Miete hängt vom ausgewählten Modell und der Laufzeit ab.

Nach Ende der Laufzeit: exklusive Kaufoption oder „Refurbishment“
Wer sein Rad gar nicht mehr hergeben möchte, kann das E-Bike nach Ablaufen des Abos über eine exklusive und attraktive Kaufoption übernehmen. Doch auch die zurückgegebenen Modelle werden weiter auf der Straße zu sehen bleiben: Sie werden im hauseigenen Refurbishment-Center generalüberholt und dann über die Website www.rebike.com zu attraktiven Konditionen zum Kauf angeboten.
Über ebike-abo.de
Seit September 2019 kann sich jeder mit einem eBike Abo ein hochwertiges E-Bike vom Premium-Hersteller im unkomplizierten Abo mieten. Die flexiblen Laufzeiten reichen von der Miete über drei Monate bis zum Abo über zwei Jahre. Das Angebot umfasst ausschließlich E-Bikes hochwertiger Marken – aus allen Kategorien und für jeden Einsatzbereich. Versicherung, Service und Wartung sind im Abo mit enthalten, genauso wie ein Fahrradschloss. Die Bikes werden nach der Online-Buchung endmontiert und direkt vor die Haustür geliefert – damit ist das Abo ist ein echtes Rundum-Paket. Zum Ende der Miete können interessierte Kunden das E-Bike über eine exklusive Kaufoption übernehmen. Zurückgegebene Bikes werden im Refurbishment-Center von Rebike generalüberholt und dann mit 2 Jahren Garantie als refurbished E-Bike auf www.rebike.com verkauft.
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Einfach Top-Marken mieten.




