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Glamp & Hike mit Huttopia
Wanderlust auf französisch
Draußensein und Zelten – auch 2022 voll im Trend! Und mit einem guten Schuss Luxus landet man automatisch bei Huttopia. Und in der wanderbaren Bergwelt Frankreichs.
Wer im Urlaub draußen sein will, aber ein richtiges Bett der Luftmatratze vorzieht und lieber auf Loungesesseln statt auf der Campingwiese sitzt, sollte „Huttopia“ in seinen Wortschatz aufnehmen. Huttopia ist der wahrgewordene Hüttentraum von Céline und Philippe Bossanne, die sich in Kanada von der Philosophie des komfortablen Camping-Abenteuers inspirieren ließen. Die Glamping-Pioniere aus Frankreich brachten Luxuscamping über den großen Teich nach Frankreich – und würzten es mit einem Schuss Savoir-vivre. Heute verbergen sich 41 Naturcampingplätze und 6 Villages an einigen der schönsten Landschaften der Grande Nation. Die eigenen Heringe in den Boden zu schlagen, ist hier optional. Wer das nicht möchte nächtigt in den ready-to-camp Safarizelten, modernen Chalets oder hölzernen Cahuttes mit ein bis zwei Schlafbereichen, eigenem Bad, voll ausgestatteter Küche und Holzterrasse mit Grill. Helle und moderne Sanitärräume, Pool und Gemeinschaftsbereich stehen jedem Gast frei zur Verfügung. Bei Huttopia hat man viel Abstand zu den Nachbarn, aber stets die Möglichkeit, willkommener Teil der Camp-Community zu werden. So geht Zelt-Urlaub 2022!

Glamp & Hike: das Luxuszelt als ideales Basecamp für das Bergerlebnis
Frankreich ist da, wo Gott Urlaub macht! Nirgendwo in den Alpen sind die Berge höher, die Bergspielplätze spannender – und die Hike-Infrastruktur wanderbarer. Und das alles in zentraler Lage mitten im Herzen Europas. Besonders sehenswert ist der Vanoise Nationalpark. Frankreichs ältester Nationalpark feiert nächstes Jahr seinen 60. Geburtstag. Hier im Süden der Mont-Blanc-Gruppe stehen 40 Dreitausender, La Grande Casse kratzt mit ihren 3855 Metern hart an der Viertausendergrenze. Bestes Basislager für aussichtsreiche Berg- oder Wandertouren in den Nationalpark ist das Örtchen Bozel, genauer: der Huttopia-Naturcampingplatz Bozel en Vanoise inmitten des Tannenwaldes mit Blick auf die zahlreichen Gipfel der Region. Von hier aus kann man grandiose Wanderungen unternehmen, wie etwa die zur Mont-Jovet-Hütte.

Mitten im Wanderland: Huttopia Vallouise im Écrins-Nationalpark
Apropos Barre des Écrins: Dieser Berg im Pelvoux-Massiv ist gleichzeitig der südlichste und westlichste Viertausender der Alpen. Zugegeben: Diesen Gipfel werden wohl die wenigsten vom Huttopia-Campingplatz in Vallouise erklimmen, aber man kommt ihm schon gehörig nahe! Dank seiner perfekten Lage im Tal ist der Glampingplatz optimaler Ausgangspunkt für unzählige Wanderungen durch diese einzigartige Bergkulisse. Und nach einem anstrengenden Tag in der Natur laden zurück am Campingplatz die beiden Pools auf einen Sprung ins kühle Nass.

Mit E-Bike und Wanderschuhe zum Höhepunkt: der Glampingplatz La Clarée 
Der Col de Montgenèvre in den Cottischen Alpen ist ein Grenzpass wie aus dem Geschichtsbuch. Hier auf 1854 Metern verläuft die Grenze zwischen Frankreich und Italien. Wer vom Grenzpass die vielen Kehren hinab ins 11.000-Seelen-Städtchen namens Briançon fährt, bemerkt im Norden das Val Clarée. Dieses Tal ist nicht nur außergewöhnlich schön, sondern auch ausgesprochen lang: fast 30 Kilometer. Am Taleingang liegt der Huttopia-Campingplatz La Clarée. Auch hier bietet sich an, das Auto einfach stehenzulassen und das E-Bike – welches übrigens direkt am Campingplatz ausgeliehen werden kann – als Zubringer für die Wandertour zu nutzen. Spätestens am Refuge des Drayères auf 2180 Meter Höhe heißt es: Bike absperren, Wanderschuhe schnüren und hoch empor! In der magischen Bergwelt unterhalb des Mont Thabor (3178 m) verstecken sich unzählige kleine Bergseen. Nach dem Berg(see)abenteuer freut man sich abends auf den Komfort der voll ausgestatteten Lodgezelte und Chalets bei Huttopia.

Weitere Informationen und Buchung unter www.huttopia.com.
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Über Huttopia:
Huttopia ist ein französischer Betreiber von Naturcampingplätzen. 41 Campingplätze sowie sechs Villages finden sich in den schönsten Regionen Frankreichs. Stylische Naturcampingunterkünfte wie Safari-Zelte und Hütten bieten naturnahen Urlaub ohne Verzicht auf Komfort. Die Plätze sind dabei je nach Kategorie mit Wald-Spa, beheizten Swimmingpools, Gemeinschaftsbereich und vielfältigem Aktivitätenprogramm ausgestattet, bieten aber auch Platz für eigene Zelte und Wohnanhänger. Seit der Gründung im Jahr 1999 beschäftigt das französische Unternehmen mittlerweile 1400 Mitarbeiter. Weitere Huttopia Plätze gibt es in den Niederlanden, Kanada, USA und China.
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