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Pressemitteilung
Abenteuer Nationalparkregion Schwarzwald: Der perfekte Urlaub für jedermann!
Mit über 80 kostenlosen Erlebnissen zwischen Action und Kulinarik bietet Schwarzwald Plus den optimalen Rahmen für jeden, der die Vielfältigkeit des Nordschwarzwald erkunden möchte.
Wer Stille sucht, wird sie hier finden. Genauso wie unberührte Natur, sagenumwobene Seen oder Gaumenfreuden.  Zum Abschalten braucht es keine einsame Insel. Der nördliche Schwarzwald erfüllt alle Ansprüche an einen unvergesslichen Urlaub. Damit aber nicht genug: Ob Outdoor oder Kultur, ob Kulinarik oder Wellness – dank der Gästekarte Schwarzwald Plus erleben Urlauber die vielfältigen Freizeitaktivitäten kostenlos. Wer mindestens zwei Nächte bei einem Schwarzwald Plus Gastgeber übernachtet, erhält die Gästekarte dort als Geschenk. Damit die Auswahl der Erlebnisse nicht so schwerfällt, stellen wir hier drei Reiseideen vor, die garantiert jeden glücklich machen:

# Route 1: Familien lieben die Schwarzwaldhochstraße
Über 60 Kilometer zieht sich die Schwarzwaldhochstraße von Freudenstadt bis nach Baden-Baden. Sie ist eine der ältesten Ferienstraßen in Deutschland und feiert dieses Jahr ihren 90. Geburtstag. An klaren Tagen eröffnet sich den Reisenden ein Panorama vom Rheintal über das Elsaß bis in die Vogesen. Dazu gibt es zahlreiche touristische Highlights, die großen und kleinen Urlaubern Spaß machen. Wie wäre es zum Beispiel mit einer Tretbootfahrt auf dem Mummelsee? Oder einem Besuch im Klettergarten am Mehliskopf – da fließt das Adrenalin. Apropos Adrenalin… Im Freizeit- und Sportzentrum Mehliskopf kommen auch abenteuerlustige Teenager auf ihre Kosten. Sie werden eine Tour in den Downhill Carts bestimmt nicht vergessen. Entspannter ist eine Tour auf den Ruhestein, denn im Sommer bringt ein Sessellift an Stelle des Schlepplifts den Gast den Berg hinauf. Zahlreiche Wanderwege sind für die ganze Familie geeignet und können sogar mit Kinderwagen begangen werden. Tipp: Naturinteressierte besuchen das neue Nationalparkzentrum am Ruhestein, wo eine interaktive Dauerausstellung die Besucher auf eine spannende Reise mitnimmt. Wer dann noch auf Tuchfühlung mit wilden Waldbewohnern der Nationalparkregion Schwarzwald gehen möchte, der besucht den Wolf- und Bärenpark in Bad Rippoldsau-Schapbach.

# Route 2: Sportlich durch das Tal der Murg
Viel beschrieben, besungen, fotografiert und verfilmt – das Murgtal gehört zu den aufregendsten Tälern des Schwarzwalds. Die Murg selbst entspringt in der Nähe des Schliffkopfs an der Schwarzwaldhochstraße, fließt durch Baiersbronn und mündet bei Rastatt in den Rhein. Auch wenn das Tal der Murg teilweise recht breit und weitläufig ist, hat es ebenso wilde Abschnitte und lädt zu Outdoor-Aktivitäten und Naturgenießen ein. Eine tolle Möglichkeit, mit Schwarzwald Plus kostenlos die Reize das Tals kennenzulernen, sind E-Bike-Touren, wobei die E-Bikes vor Ort ausgeliehen werden können. Zum Abkühlen geht es dann ins Freibad Schönmünzach oder ins Montana Badezentrum Forbach. Wer sich mal im Bogenschießen üben möchte, besucht die Anlage in Baiersbronn-Klosterreichenbach und stellt seine Zielkunst mit der ganzen Familie oder den Freunden unter Beweis. Gut zielen muss man auch beim Minigolfen in der Naturgolf-Anlage in Klosterreichenbach. Ein Spaß für die Großen bietet der GLA-Offroad-Parcours „A-Rock“ in Rastatt, auch ein Partner der Gästekarte Schwarzwald Plus. Dort testen Offroad-Begeisterte unter Anleitung eines Instruktors ihre Fähigkeiten beim Überqueren einer Holzbalkenbrücke oder einer Buckelpiste. Und wenn das Wetter mal nicht so mitspielt? Dann powern sich Sportler im Allegro Fitnessstudio aus oder verbessern ihre Rückhand in der Tennishalle von Baiersbronn.

# Route 3: Jeder Tag ist Genießertag
Schwarzwaldliebhaber wissen es genau: Liebe geht durch den Magen. Nichts geht ohne die Schwarzwälder Kirschtorte, dem weltweiten Genuss-Botschafter der Region. Wer sie zuhause nachbacken möchte, macht am besten dienstags im Café am Eck in Baiersbronn oder donnerstags im Café Pause in Freudenstadt einen Kirschtortenkurs – Probieren ist natürlich inklusive. Tipp: Kirschwasser nicht vergessen, denn das ist ein absolutes Muss für jede echte Schwarzwälder Kirschtorte. Wer Kirschwasser und andere Brände entdecken möchte, besucht die Edelbrand-Manufaktur von Markus Kalmbach in Baiersbronn. Zu den Schwarzwald Kulturgütern gehören auch Bier-Spezialitäten, wie aus der Alpirsbacher Brauwelt. Mit der Gästekarte Schwarzwald Plus können Interessierte jeden Tag kostenlos an einer Führung durch das Brauereimuseum mit Verkostung teilnehmen. Richtig urig und ausgelassen sind die Mühlenabende in der Mönchhofsägemühle, die im Herzen des Waldachtals liegt. Das lebendige Kulturdenkmal ist vollständig und originalgetreu restauriert und mit dem Kulturlandschaftspreis ausgezeichnet. Und wie könnte es anders sein? Auch dabei kommt das leibliche Wohl natürlich nicht zu kurz.


Mehr Informationen zur Gästekarte „Schwarzwald Plus“ gibt es unter: www.schwarzwaldplus.de.
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Über die Schwarzwald Plus GmbH:
Die im November 2013 gegründete Schwarzwald Plus GmbH ist die gemeinsame Tourismusgesellschaft von Baiersbronn und Freudenstadt. Geschäftsführer sind die beiden Tourismusdirektoren Patrick Schreib (Baiersbronn) und Carolin Moersch (Freudenstadt), den Vorsitz des Aufsichtsrates teilen sich die Bürgermeister Michael Ruf (Baiersbronn) und Julian Osswald (Freudenstadt). Hauptaufgabe der Schwarzwald Plus GmbH ist die organisatorische wie technische Einführung, Marketing und PR, Serviceleistungen und der laufende Betrieb der Gästekarte Schwarzwald Plus sowie begleitende Qualifizierungs- und Qualitätsmaßnahmen. 
Die Karte erschließt für die Gäste ein Gebiet von der Ortenau über die Schwarzwaldhochstraße, das Murgtal und die beiden Gemeinden Baiersbronn und Freudenstadt selbst sowie bis nach Baden-Baden, in den Nordschwarzwald und im Süden bis ins Kinzigtal. Über 60 Unterkünfte aus Hotellerie und Parahotellerie beteiligen sich an der Karte, die den Gästen für mehr als 80 Leistungen freie Fahrt, freien Eintritt oder freie Teilnahme bietet. Das Angebot wird sukzessive ausgebaut und erweitert; es steht allen Gastgebern sowie Anbietern und Leistungserbringern aus der gesamten Region offen.
Kontakt: Brigitte Jans und Maike Weiss, Schwarzwald Plus GmbH, Tel. +49 7442 819 870, info@schwarzwaldplus.de
Redaktion: Vanessa Lindner, Tel. +49 89 360 54 99-12, v.lindner@hansmannpr.de
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