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Herbsturlaub mit „Wau“-Effekt

Kein Hundehalter möchte seinen Urlaub ohne den vierbeinigen Freund verbringen. Damit der gemeinsame Urlaub ein voller Erfolg wird, sind die Wahl des Reiseziels und die Unterkunft von großer Bedeutung.  
Ob saftige Almwiesen mit Bergpanorama oder Badespaß am See – die meisten Hunde sind wunderbare Reisebegleiter. Damit aber nicht genug: Bei Wind und Wetter steckt der Urlaub mit dem Vierbeiner voller Naturerlebnisse. Da kaum einer seinem Hund allzu lange Fahrten zumuten möchte, eigenen sich Ziele in der nahen Umgebung. Wie zum Beispiel die Alpen. Sie bieten abwechslungsreiche und hundetaugliche Wandermöglichkeiten und sind schnell zu erreichen. Beste Zeit für Alpenerkundungen mit Hund ist der Herbst. Dann herrschen mäßige Temperaturen und nach den Almabtrieben Anfang September finden Hund und Halter viel Platz, um ihren Bewegungsdrang ungestört auszuleben. Ein gemeinsamer Urlaub stärkt die Bindung, benötigt aber auch eine gute Planung mit Rücksicht auf die tierischen Bedürfnisse. In den folgenden Regionen können Hund und Halter aktive Ferien mit „Wau“-Effekt verbringen. 
Ungestört toben in freier Natur 
Hundefreundlich zeigt sich die Tiroler Zugspitz Arena. Dort erkunden Mensch und Tier am Fuße der Zugspitze nicht nur die weite Natur, sondern die Vierbeiner erfrischen sich bei Bedarf auch im kühlen Nass. Der Heiterwanger See bildet gemeinsam mit dem über einen 300 Meter langen Kanal verbundenen Plansee die zweitgrößte Wasserfläche Tirols. Aber auch im nahegelegenen Mittersee bei Biberwier und im Blindsee unterhalb des Fernpasses sind Hunde gern gesehen.  „Wasser marsch“ heißt es in der Ferienregion LAAX im Kanton Graubünden auf dem prämierten Wasserwanderweg Trutg dil Flem. Dieser führt Hund und Halter über sieben Brücken immer am Bach Flem entlang. Genauer gesagt von der Quelle bis ins Flimser Dorfzentrum, vorbei an einmaligen Schluchtenlandschaften.  In der Steiermark schickt der sechs Kilometer lange Geo Trail Wanderer und Vierbeiner anhand von 34 Stationen auf eine geologische Zeitreise. Der Themenweg führt über sechs Kilometer vom Grundlsee, dem Steirischen Meer, bis zum sagenumwobenen Toplitzsee. Während die Halter viel über die außergewöhnlichen Geländeerscheinungen erfahren, können sich die Fellnasen in den Seen erfrischen. (Ent-)Spannung wartet in der steirischen Tierwelt Herberstein auf Urlauber und ihre tierischen Begleiter. Beide reisen durch die Kontinente oder lösen auf der Krimitour gemeinsam mysteriöse Fälle. Danach gibt es eine Hunde-Brettljause oder eine Erfrischung in der Hunde-Waschstraße. Rund um Ischgl warten spannende Erlebniswege, schmale Schmugglerpfade oder Höhenwanderungen mit bis zu drei 3.000er-Gipfeln auf Naturfreunde und ihre Vierbeiner. Allein durch die Silvretta Arena zwischen Ischgl und dem schweizerischen Samnaun führen über 300 Kilometer durchgehend markierte Wanderwege auf denen auch Hunde ihren Spaß haben. Highlight: Auf einer Gletschertour durch das imposante Gletschermassiv der blauen Silvretta, finden geländegängige Fellnasen und deren Halter eine unvergessliche Abkühlung im ewigen Eis.  
Eine tierische Bleibe zum Wohlfühlen 
Oft hängt die Auswahl des Urlaubsortes davon ab, ob Hund und Halter nicht nur geduldet, sondern von Herzen willkommen sind. In der Steiermark entpuppen sich viele Wellness-Hotels als regelrechte Wohlfühloasen für Hunde und ihre Besitzer. So hat pfotencheck.com beispielsweise das Asia Hotel & Spa Leoben erneut mit vier Pfoten zum besonders hundefreundlichen Hotel ernannt. In Ischgl zeigt sich das Hundehotel Fliana besonders vierbeinerfreundlich. Vom Willkommensgeschenk, über einen eigenen Speisesaal und eine Hundeschule im Haus bis hin zum Aktiv- und Abenteuerprogramm hat der Preisträger des Hundehotel-Awards an alles gedacht. Das Beste: die Übernachtung einer Fellnase ist im Preis inkludiert. Im rocksresort in LAAX stehen kulinarische Spezialitäten auf dem Programm. Und zwar gemeinsam für Hund und Halter. Wo die Hundebesitzer ihre Gaumen mit exklusiven Küchenkreationen verwöhnen, genießen ihre Fellfreunde selbstgemachte Leckerlis aus natürlichen Zutaten. In Seefeld bietet das Vier-Sterne-Superior Bergresort Seefeld seinen vierbeinigen Gästen einen kuscheligen Schlafplatz inklusive Betthupferl. Aber auch tagsüber kommt dank Hundespielwiese und Agility-Parkour keine Langeweile auf. Und wenn sich der Hunger bemerkbar macht, futtern die Vierbeiner ein eigens zusammengestelltes Hundemenü. Extraservice: Während Herrchen und Frauchen den Wellness-Bereich genießen, führt ein gebuchter Hundesitter den vierbeinigen Gast gerne aus. 
Schon gewusst? 
In Tirol fahren Hunde im gesamten Verkehrsverbund mit Bus, Tram und Bahn gratis. In der Sommersaison befördern österreichische Bergbahnen angeleinte Hunde mit Maulkorb zum Beispiel in Seefeld, Ischgl, Galtür, Kappl und See kostenlos. Und auch im weitläufigen Schweizer Wandergebiet Flims Laax Falera werden die Vierbeiner in der Bergbahn kostenfrei transportiert.  
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