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Wussten Sie, dass…


… der steirische Anbieter „Steirer Strom“ bereits über 600.000 Kunden mit 100% Ökostrom aus der Steiermark versorgt?

… die Steiermark seit Juni 2019 den ersten UNESCO Biosphärenpark hat? Das Reservat Unteres Murtal deckt eine 13.000 Hektar große Flusslandschaft ab und schafft neue Lebensräume für unzählige bedrohte Tier- und Pflanzenarten.

… die Steiermark das „Grüne Herz Österreichs“ genannt wird, da etwa 10.100 km2, also rund 62% der steirischen Bodenfläche, bewaldet sind und ein weiteres Viertel von Wiesen, Weiden sowie Obst- und Weingärten eingenommen wird? 

… unter der Landesorganisation „Bio Ernte Steiermark“ 2.191 steirische Landwirte (Stand November 2021) nach strengen Bio-Richtlinien von BIO AUSTRIA wirtschaften und für hochwertige Bio-Produkte garantieren. 

… in der neuen App „Find‘ ich gut!“ mehr als 550 nachhaltige Angebote und steirische Geschäfte für klimafreundlichen und umweltbewussten Einkauf zusammengefasst sind? 

… auf der Seite www.fair-fashion.at ab sofort rund 400 Geschäfte mit fairer und nachhaltiger Mode aufgelistet werden? (157 in Tirol und 241 in der Steiermark)
… das Grüne Herz Österreichs eine lange Tradition in Sachen Bio hat und mittlerweile rund 25 Prozent der landwirtschaftlichen Fläche rein biologisch genützt und bewirtschaftet wird?

… man im ersten „begehbaren“ Ökologischen Fußabdruck im Nationalpark Gesäuse seinen Lebensstil erkunden kann? Das Labyrinth ist mit dem Österreichischen Klimaschutzpreis 2012 sowie 2013 als Dekadenprojekt der österreichischen UNESCO-Kommission ausgezeichnet worden. 
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DAS GRUNE HERZ OSTERREICHS





