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G'day: Die Kulissen des neuen Kurzfilms im Detail
Tourism Australia hat eine neue Markenbotschafterin: Ruby, das Souvenir-Känguru. Im neuen Live-Action-Kurzfilm G‘day reist es durch das ganze Land und zeigt Einhorn Louie die Highlights Australiens. Es ist eine Reise volle Abenteuer, Freundschaft und Naturwunder. 

Ruby, das Souvenir-Känguru, ist der Star des neuen animierten Live-Action-Kurzfilm G'day. Zusammen mit Einhorn Louie erkundet Ruby den roten Kontinent, seine Besonderheiten und beeindruckendsten Sehenswürdigkeiten. Sind Sie neugierig geworden? Dann folgen Sie Ruby und Louie auf dieser einzigartigen Reise durch Australien. Erleben Sie ein unvergessliches Abenteuer voller Emotion, umwerfender Eindrücke und vor allem voller Herzlichkeit. Ganz so wie Australien und seine Einwohner eben sind. 

„Ruby ist durch und durch unverkennbar australisch. Nach einer schwierigen Zeit auf der gesamten Welt wird unsere aufmunternde und positive Kampagne Come and Say G’day in einem hart umkämpften internationalen Tourismusmarkt herausragen“, sagt Phillipa Harrison, General Manager von Tourism Australia. 

Der Kurzfilm G’Day ist ab 19. Oktober auf Tourism Australia‘a Australia’s YouTube Seite

Damit Sie ein Gefühl dafür bekommen, was Australien alles zu bieten hat, haben wir eine Liste mit allen Orten zusammengestellt, die Ruby und Louie im G'day-Kurzfilm besuchen. Außerdem immer ein paar extra Reisetipps, wie Sie die Region hautnah erleben können.


Australian Capital Territory: Canberra
Australiens Hauptstadt Canberra liegt im Ngunnawal Country und bietet die perfekte Mischung aus Natur, Kultur und Abenteuer. Mit Museen und Galerien, wunderschön gepflegten Naturschutzgebieten und einer lebendigen Gastronomieszene ist Canberra ein echter Traum für Reisende. Erleben Sie die Stadt und die umliegenden Landschaften aus der Luft wie Ruby und Louie in G'day mit Balloon Aloft Canberra und genießen Sie eine einzigartige Aussicht.

New South Wales: Sydney (Warrane*)
Es ist schon etwas Besonderes, das legendäre Sydney Opera House  und die Harbour Bridge zum ersten (oder auch hundertsten) Mal zu sehen. Die Kombination aus glitzerndem Wasser und dem kosmopolitischen Treiben ist etwas, das Sydney (Warrane*) von Natur aus auszeichnet. Besuchen Sie das Opernhaus im Rahmen einer Führung oder erklimmen Sie die Harbour Bridge, um Sydney (Warrane*) aus einer wirklich unvergesslichen Perspektive zu sehen.

Extra Reisetipps 
Eine Fahrt von Sydney/Warrane nach Melbourne (Narrm*) (oder umgekehrt) ist eine der besten Möglichkeiten, um zu sehen, was die australische Ostküste zu bieten hat. Egal, ob Sie sich für einen atemberaubenden Roadtrip an der Küste entscheiden, um Orte wie die fabelhafte Jervis Bay oder die magische Stadt Tilba zu besuchen, oder ob Sie ein Abenteuer im Landesinneren erleben, bei dem Sie Städte wie Bowral, Wagga Wagga oder Ballarat erkunden, Sie werden garantiert großartige Nationalparks, idyllische Landstädte und frische Produkte finden. Wenn Sie die Küstenroute wählen, sollten Sie unbedingt der Route folgen, die Ruby und Louie in G'day nehmen, und die Schönheit der Sea Cliff Bridge in der Illawarra-Region bewundern, etwa anderthalb Stunden südlich von Sydney/Warrane.

Northern Territory: Darwin (Gulumerrdgen*):
Kein Australien-Urlaub wäre vollständig ohne einen Ausflug zum Red Centre, um Uluṟu und Kata Tjuṯa zu besichtigen. Die 500 Millionen Jahre alten Sandsteinmonolithen sind einfach atemberaubend und haben eine tiefe spirituelle Bedeutung für das lokale Anangu-Volk, das seit über 22.000 Jahren auf dem Land lebt. Erleben Sie diese Naturmonumente und ihre Umgebung hautnah bei geführten Touren rund um Uluṟu oder bei einer der vielen AAT Kings Northern Territory-Abenteuer. Tipp: Da der Uluru so abgelegen ist, sollten Reisende einen der beiden Flughäfen im Red Centre (Ayers Rock Airport oder Alice Springs Airport) anfliegen und von dort aus einen Mietwagen oder eine private Tour organisieren.

Extra Reisetipps 
Entdecken Sie die beeindruckende Nitmiluk-Schlucht und ihre atemberaubenden Flüsse, die von gewaltigen roten Felsen umgeben sind. Dort sind Ruby und Louie in G'day übrigens hinuntergepaddelt. Das Beste daran ist, dass die Nitmiluk Gorge nur 30 Autominuten von Katherine (dreieinhalb Stunden von Darwin/ Gulumerrdgen) auf einer asphaltierten Allwetterstraße entfernt ist. Rasende Wasserfälle, spektakuläre Wildtiere, atemberaubende Aussichten... all das können Sie bei einer Kanufahrt durch die Schlucht erleben.


Queensland: Brisbane (Meeanjin*):
Green Island (Wunyami), die erste Station auf Rubys und Louies Reise, liegt 45 Minuten mit der Fähre von Cairns/Gimuy entfernt und ist ein Muss für alle, die bereits zum Great Barrier Reef unterwegs sind oder eine Reise dorthin planen. Erkunden Sie die kristallklaren Gewässer auf einer Sailaway tour, um Meeresschildkröten und unzählige andere Meerestiere zu beobachten, bevor Sie sich im luxuriösen Green Island Resort entspannen. Machen Sie einen Spaziergang über die Insel, die ein blühendes Ökosystem voller Natur beherbergt, in dem über 134 Pflanzenarten zu Hause sind.


Südaustralien: Adelaide (Tarntanya*):
Das Barossa Tal liegt etwa eine Stunde von Adelaide/Tarntanya entfernt und ist eine der ältesten und bedeutendsten Weinregionen der Welt mit mehr als 150 Weingütern und 80 Kellereien. Das Barossa Tal ist berühmt dafür, dass hier die ältesten ununterbrochen produzierenden Rebsorten Shiraz, Grenache, Mataro, Cabernet Sauvignon und Semillon wachsen. Einige der Weingüter wie Seppeltsfield, Jacob’s Creek und Turkey Flat stellen bereits seit über sieben Generationen Wein her. Die traditionellen Bewahrer des Landes sind die Völker der Peremangk, Ngadjuri und Kaurna, deren Geschichte im gesamten Tal zu finden ist. 

Extra Reisetipps 
Die Ghan Railway wird oft als eine der schönsten Zugreisen der Welt bezeichnet, mit ihrem beeindruckenden Service, dem feinen Essen, den privaten Kabinen und dem einzigartigen Blick auf das Herz Australiens. Auf einer Strecke von 2.979 km von Adelaide (Tarndanya*) in Südaustralien bis nach Darwin (Gulumerrdgen*) an der Spitze des Northern Territory macht der Ghan Halt im beeindruckenden Nitmiluk National Park in Katherine, in Alice Springs und an einigen Orten, die eine enge Verbindung zur Geschichte der australischen Ureinwohner haben. Ein solcher Ort ist der Beginn des Oodnadatta Track, eines 620 Kilometer langen, epischen Outback-Tracks, der einer traditionellen Handelsroute folgt. Je nachdem, in welche Richtung Sie fahren, können Sie in der winzigen Outback-Stadt Marla den Sonnenaufgang in der Wüste erleben oder ein Abendessen bei Sternenhimmel am Ufer des Ghan genießen. Sie können all diese unglaublichen Sehenswürdigkeiten in nur drei Tagen und zwei Nächten sehen - suchen Sie sich etwas aus!


Tasmanien: Hobart (nipaluna*):
Maria Island (wukaluwikiwayna*) wird seit Tausenden von Jahren vom Volk der Puthikwilayti bewohnt und ist einer der Orte, die einem noch lange nach der Abreise in Erinnerung bleiben. Die Fahrt von Tasmaniens Hauptstadt Hobart (nipaluna*) nach Maria Island/wukaluwikiwayna dauert 90 Minuten, gefolgt von einer 30-minütigen Überfahrt mit der Fähre. Dank der Abgeschiedenheit gedeiht die Tierwelt hier wie nirgendwo sonst (dort leben 11 der 12 endemischen Vogelarten Tasmaniens). Auf Maria Island (wukaluwikiwayna*) gibt es keine Autos. Der beste Weg, die Insel in ihrer ganzen Pracht zu erleben, ist, sich ein Mountainbike zu mieten oder durch die Wildnis zu wandern, wie Ruby und Louie in G'day!

Extra Reisetipps 
Nur wer selbst dort war, kann die Schönheit von Freycinet begreifen. Die Halbinsel liegt etwa zweieinhalb Autostunden von Hobart (nipaluna*) entfernt. Eine Wanderung zur berühmten Wineglass Bay ist ein unverzichtbares australisches Erlebnis. Aber Freycinet hat noch viel mehr zu bieten. Ziehen Sie Ihre Gummistiefel an, um auf der Freycinet Marine Oyster Farm Austern frisch aus dem Meer zu essen. Erkunden Sie die ruhigen Gewässer auf einer privaten Bootsfahrt. Genießen Sie  den grandiosen Ausblick auf die gesamte Gegend vom Wasserflugzeug aus oder entspannen Sie sich einfach in einem der luxuriösen Resorts der Gegend. Der Clan der toorerno-maire-mener lebt hier seit über 30.000 Jahren und die ganze Gegend ist von ihrer Geschichte geprägt. Erkunden Sie die Dünen hinter den Stränden von Richardsons und Hazard und suchen Sie nach 'middens', nach den Orten, an denen sich die Vorfahren versammelten, um Muscheln zu sammeln, zu essen und zu kochen.

Victoria: Melbourne (Narrm*)
Der Yarra River, der bei den Wurundjeri als "birrarung" oder „Fluss des Nebels und der Schatten“ bekannt ist, spielt seit langem eine zentrale Rolle im Leben der Region. Ein Großteil des kulturellen, sportlichen und geschäftlichen Geschehens von Melbourne (Narrm*) spielt sich heute an den Ufern des Flusses ab. In G’day trinken Ruby und Louie Kaffee in der benachbarten Degraves Street, die perfekt ist, um Australiens berühmte Kaffeekultur kennenzulernen. Trinken Sie eine Tasse Kaffee im nahe gelegenen Duke’s Coffee Roasters oder fahren Sie nach Pidapipó, um das originellste Gelato diesseits des Äquators zu probieren, bevor Sie die atemberaubende Skyline von Melbourne bewundern. Melbourne (Narrm*) ist der richtige Ort für alle, die bis spät in die Nacht tanzen wollen, also vergessen Sie Ihre Tanzschuhe nicht.

Westaustralien: Perth (Boorloo*):
Cottesloe Beach/Mudurup ist einer der beliebtesten Orte in Perth (Boorloo)* für Wasserspaß, aber auch ein großartiger Ort, um einen entspannten Nachmittag zu verbringen und auf einen unvergesslichen westaustralischen Sonnenuntergang über dem Meer zu warten. Der über einen Kilometer lange, blütenweiße Sandstrand liegt nur 30 Minuten vom Stadtzentrum von Perth (Boorloo*) entfernt und Restaurants wie das Longview Cottage servieren das Beste aus der modernen australischen Küche. Es wird schwer sein, einen besseren Ort zu finden, um einen Tag voller Entdeckungen zu beenden.
Tipp: Denken Sie bei Ihrer Reiseplanung auch an den Event Sculptures by the Sea, die Skulpturen-Show, die im März 2023 an den Cottesloe Beach zurückkehrt. 


*Zweisprachige Ortsnamen in Australien: Tourism Australia verwendet für die australischen Hauptstädte und andere besondere Orte neben den herkömmlichen englischen Bezeichnungen auch den Namen, den die lokalen Aboriginal People den Orten gegeben haben. Damit sollen nicht nur die traditionellen Besitzer des Landes anerkannt, sondern auch 60.000 Jahre indigener Sprache und Wissen in das allgemeine Bewusstsein integriert werden.


Für weitere Informationen und Bildmaterial kontaktieren Sie bitte:

Tourism Australia:
Viola Munzar, PR Manager Tourism Australia – Tel.: (0) 69 2740 0697
E-Mail: vmunzar@tourism.australia.com 

Tanja Maruschke, PR Consultant Tourism Australia c/o Hansmann PR - Tel: (0) 89 360 549917 
E-Mail: t.maruschke@hansmannpr.de
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