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Schneereiches Vergnügen in Frankreich: Im Winter entfacht Glamping seinen wahren Glanz 
In den kuscheligen Chalets von Huttopia ist Glamping im Schnee mehr als ein gewöhnlicher Winterurlaub. Es ist ein unvergesslicher Deluxe-Mix aus Abenteuer, Romantik und Schneesport.

Duftendes Holzhütten-Flair, knisterndes Kamin-Kuscheln und meterhoch Schnee. Zum Abendessen vielleicht ein original französisches Käsefondue oder lieber Raclette? Das sind die wichtigsten Zutaten für einen unvergesslichen Winter Glamping-Urlaub. Klingt wie ein Wintermärchen? Ist es aber nicht. In den schicken Chalets von Huttopia nimmt der Traum Formen an. Wer bei Glamping nur an elegant eingerichtete Safarizelte, an warme Sommertage und an Mahlzeiten im Freien denkt, war noch nie Gast in einem der sechs Winter-Chaletdörfer von Huttopia. Glamping im Schnee hat seinen ganz eigenen Reiz und bezaubert mit gemütlicher Hüttenatmosphäre, viel Ruhe und kuscheligen Stunden vor dem Kamin. Die komfortablen Unterkünfte sind je nach Standort zwischen Oktober und April buchbar. Besonders reizvoll für begeisterte Wintersportler sind die Chaletdörfer Bozel en Vanoise in der Nähe des Skigebiets Courchevel, in Bourg St. Maurice im Tarentaise-Tal oder in Divonne-Les-Bains am Fuße des Jura, an der Schweizer Grenze. 

Tagsüber die Winterlandschaft erleben und abends vor dem Holz-Ofen sitzen 
Ob mit Skifahren, Snowboarden, Winterwandern oder Langlaufen – Wintersport und Glampen lassen sich wunderbar verbinden. Dass man dabei auf nichts verzichten muss, versteht sich von selbst. So sind die gemütlichen Holz-Chalets perfekt ausstaffiert, haben eine voll ausgestattete Küche, kuschlige Schlafzimmer und im Wohnzimmer einen Holzofen, der gemütliche Stunden mit knisterndem Feuer verspricht. Was gibt es da Schöneres, als am späten Nachmittag mit einer heißen Schokolade am gemütlichen Feuer zu entspannen? Damit nicht genug. Absolut einmalig ist der Blick aus dem Fenster auf die verschneiten Tannen vor der Terrasse. Da schlagen die Herzen von Naturliebhabern höher.  


Großartige Orte mit außergewöhnlichen Aktivitäten
Ob Alpinskifahren, Langlaufen oder Skitourengehen – die Huttopia-Holz-Chalets findet man nicht irgendwo im Nirgendwo, sondern in einigen der schönsten Wintersportgebieten Frankreichs. So liegen die gemütlichen Hütten von Huttopia Bozel en Vanoise mitten im Skigebiet „Les Trois Vallées“. Sie sind ein idealer Ausgangspunkt für all die zahlreichen Aktivitäten, die die Region zu bieten hat. Wie wäre es mit Skialpin in Courchevel oder Bobfahren in La Plagne? Wer von klirrender Kälte nicht genug bekommen kann, übt sich im Eisklettern oder taucht im gefrorenen Lac du Praz. Hundeliebhaber gehen in Pralognan-la-Vanoise auf Tuchfühlung mit einem Schlittenhunderudel und brechen dann zu einer Spazierfahrt auf. Das Winterquartier von Huttopia Bourg Saint Maurice mitten im Tarentaise-Tal besticht durch seine einzigartige Lage nahe des Wintersportgebiets Les Arcs. Wintersportler haben direkten Zugang zum Skigebiet Paradiski und genießen zahlreiche Aktivitäten. Auch Freestyle- und Snowboardfans kommen hier voll auf ihre Kosten. 

Winterurlaub am Fuße des Jura
Völlig in die Natur abtauchen, Sterne gucken, Tierspuren suchen und sich kuschelwohlfühlen, selbst wenn draußen die Flocken um die Wette wirbeln – das steht im Huttopia Divonne-les-Bains ganz oben auf dem Programm. Spätestens wenn die Schneekristalle im Mondlicht blitzen, entfaltet das Juramassiv mit seinen tiefverschneiten Tannen ein wahrlich nordisches Flair. Das Pays de Gex ist bekannt für seine grandiose Landschaft und die vielen Freizeitbeschäftigungen. Alpinskifahrer schätzen die Skigebiete La Faucille und Lélex-Crozet, Langläufer das Loipenparadies von Domaine de La Vattay-Valserine. Keine Lust auf klassischen Wintersport? Kein Problem, Abwechslung gibt es genug. Wie wäre es mit Schneeschuhwandern im Naturpark Haut-Jura oder einem Stadtbummel durch Genf? Auf jeden Fall sollte man den regionalen Spezialitäten ausreichend Aufmerksamkeit widmen und eine Comté-Käserei besuchen. Ein Stückchen Bleu de Gex mit einem Glas Wein aus dem Jura ist einfach immer ein vollkommener Genuss. 

Weitere Informationen und Buchung unter www.huttopia.com.
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Über Huttopia:
Huttopia ist ein französischer Betreiber von Naturcampingplätzen. 43 Campingplätze sowie sechs Villages finden sich in den schönsten Regionen Frankreichs. Stylische Naturcampingunterkünfte wie Safari-Zelte und Hütten bieten naturnahen Urlaub ohne Verzicht auf Komfort. Die Plätze sind dabei je nach Kategorie mit Wald-Spa, beheizten Swimmingpools, Gemeinschaftsbereich und vielfältigem Aktivitätenprogramm ausgestattet, bieten aber auch Platz für eigene Zelte und Wohnanhänger. Seit der Gründung im Jahr 1999 beschäftigt das französische Unternehmen mittlerweile 1400 Mitarbeiter. Weitere Huttopia Plätze gibt es in den Niederlanden, Kanada, USA und China.
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