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Dieses Jahr geht’s zum Natururlaub mit Huttopia 
Der Naturcampingpionier Huttopia aus Frankreich eröffnet zwei neue Standorte: das Village „Forêt des Vosges“ in den französischen Vogesen und den Naturcampingplatz „De Meinweg“ in den Niederlanden. Wer den Alltag hinter sich lassen und ein Stück Freiheit genießen will, ist auf den Huttopia-Plätzen genau richtig. 
Camping boomt. De-luxe-Naturcamping à la Huttopia boomt doppelt. Denn beim nachhaltigen Campinganbieter aus Frankreich können Outdoorfans zwischen Naturcampingplätzen und sogenannten „Villages“, also ganzen Campingdörfern mitten im Grünen, wählen.  „Grünwähler“ voten bei Huttopia für 43 Naturcampingplätze und sechs Villages an einigen der schönsten Orte Frankreichs – und neuerdings auch an drei Spots in den Niederlanden. Noch in diesem Jahr eröffnet Huttopia einen weiteren Campingplatz in Holland.  Hier stellt man einfach das eigene Zelt, den Wohnwagen oder das Wohnmobil auf – und genießt grenzenlosen Freiraum. Platzangst braucht bei Huttopia wahrlich niemand haben. Actionprogramme, Freibäder und Bars oder Restaurants gehören bei den Naturcampingplätzen zum guten Ton. Und was hat es mit den „Villages“ auf sich? Ganz einfach: Hier taucht man noch tiefer ein in die unberührte Natur, denn sie sind komplett auto- und WLAN-frei. Man übernachtet ausschließlich in Luxuszelten (mit Holzboden, echten Betten und eigenem Badezimmer) oder in Holzhütten. XXL-Terrasse, Outdoor-Grill, zahlreiche Aktivitäten in der Natur und Restaurants sorgen für Spannung und Entspannung. Wer das Höchste in Sachen Frei-Zeit mitten in der Natur sucht, checkt also in einem der Villages ein. Eben hat das sechste eröffnet – gleich nebenan in den Vogesen. 
Die neue Referenz in Sachen Naturglamping: das Village „Forêt des Vosges“ 
Unendliche Kiefernwälder, tiefgründige Seen, Lagerfeuerromantik – kurz: Kanada in der Mitte Europas. Im Vierländereck Frankreich, Belgien, Luxemburg und Deutschland hat Huttopia ein kleines Naturmärchen erschaffen. Wobei: Zwölf Hektar unberührte Natur sind alles, außer klein. Im Herzen der Vogesen, in der Nähe von Gérardmer, erwartet einen Kanada-Feeling wie aus dem Goldgräberfilm. Aber mit allem Komfort! Fast jede der 69 Unterkünfte hat eine eigene Feuerstelle. Apropos Unterkunft: Moderne Abenteurer übernachten wahlweise im Blockhaus oder einer Hütte, im komfortablen „Chalet Toronto“ oder im rustikalen Trappeur Zelt mit Holzofen. Für alle zugänglich: zwei beheizte Pools, ein bestens versteckter Badeteich im Wald und der „Forest Spa“ mit Glassauna und Finnischem Bad. Aber vor der Selbstbelohnung heißt es erst einmal: Action im Wald! Die Vogesen schreien lautlos nach Wanderern und Mountainbikern. Über die Grenzen Frankreichs bei Radfahrern beliebt: die „Route des Crêtes”, die Gipfelstraße am Vogesenhauptkamm. Wieder im geschützten Wald angekommen, genießt man einen wunderschönen Abend am Lagerfeuer unter dem Sternenhimmel! Natur und Ruhe pur!
Das Village Forêt des Vosges öffnet seine Tore am 6. April und ist bis zum 5. November 2023 durchgehend geöffnet.
Huttopia goes Netherlands: der neue Naturcampingplatz „De Meinweg“ 
Direkt an der Grenze zu Deutschland, nur eine gute Autostunde von Düsseldorf entfernt, versteckt sich der Nationalpark De Meinweg. Die Landschaft hier in der Nähe von Limburg ist spektakulär unspektakulär, die Highlights liegen im Detail – in der Idylle aus Heide und Seen. Wanderer werden die schönen Wege entlang der Rur lieben. Besonders der Premiumwanderweg Meinvennen durch das deutsch-niederländische Grenzgebiet ist wunderbar abwechslungsreich! Direkt am Eingang zum Nationalpark liegt der neue Naturcampingplatz gleichen Namens. Wer hier eincheckt, schaltet automatisch vom fünften in den Leerlaufgang. Hier haben Campingfans vor allem eines: viel Frei-Raum. Um genau zu sein: 28 Hektar! Es gibt 100 Stellplätze und 65 komfortable Mietunterkünfte. Wer nicht mit dem eigenen Wohnwagen, Wohnmobil oder Zelt anreist, zieht ganz entspannt ins „Chalet Portland“, in eine Hütte oder in ein traditionelles Trappeur Zelt à la Kanada ein. Und was tun im Nationalpark? Hier dreht sich (fast) alles um das Element Wasser. Bootfahren, Kanutouren, Surfen, Angeln, Segeln, Schwimmen, Tauchen – bei so vielen Aktivitäten reicht eine Woche Campingurlaub schier nicht! Und nach der Action freut man sich über die Ruhe vor dem Zelt oder auf der großen Terrasse vor der eigenen Hütte. Oder doch noch schnell in einen der beiden Pools gehüpft? So geht Urlaub heute!
De Meinweg ist zwischen dem 21. April und 29. Oktober 2023 für Naturliebhaber geöffnet.
Weitere Informationen und Buchung unter www.huttopia.com.
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Über Huttopia:
Huttopia ist ein französischer Betreiber von Naturcampingplätzen. 43 Campingplätze sowie sechs Villages finden sich in den schönsten Regionen Frankreichs. Stylische Naturcampingunterkünfte wie Safari-Zelte und Hütten bieten naturnahen Urlaub ohne Verzicht auf Komfort. Die Plätze sind dabei je nach Kategorie mit Wald-Spa, beheizten Swimmingpools, Gemeinschaftsbereich und vielfältigem Aktivitätenprogramm ausgestattet, bieten aber auch Platz für eigene Zelte und Wohnanhänger. Seit der Gründung im Jahr 1999 beschäftigt das französische Unternehmen mittlerweile 1400 Mitarbeiter. Weitere Huttopia Plätze gibt es in den Niederlanden, Kanada, USA und China.
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