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PRESSE-INFORMATION

Jubiläums-Weißwurstparty reist zurück in die 1990-er
Die legendäre Stanglwirt-Weißwurstparty am Hahnenkamm-Freitag ist zurück. Am 20. Januar 2023 wird die 30. Auflage mit rund 2.500 Stammgästen, Freunden, viel Prominenz und einem stimmungsvollen Back to the 90ies Showact gefeiert.
17.01.2023, Going am Wilden Kaiser – Nach zwei Jahren Corona-bedingter Zwangspause kann am kommenden Freitag im Bio- und Wellnessresort Stanglwirt endlich das 30. Jubiläum der legendären Weißwurstparty würdig nachgeholt werden. Um 20 Uhr wird Stanglwirt Balthasar Hauser gemeinsam mit prominenten Freunden des Hauses, darunter u.a. zahlreiche Skilegenden, Sport- sowie Musik-Stars, Schauspieler und Models, die „urigste und stimmungsvollste Hüttengaudi des Hahnenkamm-Rennens“ eröffnen. Nachdem der familiengeführte Stanglwirt seit jeher keine Celebrities verpflichtet, gibt es traditionell auch keine offizielle Gästeliste. „Bei uns ist jeder Gast ein Ehrengast“, betont Balthasar Hauser. Und Junior-Chefin und Weißwurstparty-Organisatorin Maria Hauser ergänzt: „Wir dürfen aber bereits voller Freude bestätigen, dass unser lieber Freund und Stammgast Arnold Schwarzenegger auch unsere Jubiläums-Weißwurstparty mit uns gemeinsam eröffnen wird.“ Und noch etwas verrät Maria Hauser: „Anlässlich unserer 30. Weißwurstparty unternehmen wir eine Zeitreise zurück zu deren Anfängen. Dazu wird es heuer nicht nur einen musikalischen Hauptact geben, sondern gleich sechs namhafte Acts, die uns stimmungsvoll zurück in die 90er katapultieren.“ Durch den Abend führt die österreichische Fernsehmoderatorin Mirjam Weichselbraun. Insgesamt werden rund 2.500 Gäste erwartet. Die Karten sind bereits seit Monaten restlos ausverkauft.

Ticket-Versteigerung für den guten Zweck
Zusätzlich zum regulären Verkauf, bei dem die begehrten Karten für die Weißwurstparty erstmals per Verlosung nach dem Zufallsprinzip vergeben wurden, gab es heuer eine weitere besondere Chance auf die streng limitierten Tickets: „Wer bei der Verlosung keine Eintrittskarten ergattern konnte, hatte die Möglichkeit, Tickets für einen guten Zweck zu ersteigern“, erklärt Maria Hauser. Der Reinerlös der Versteigerung wird zusammen mit weiteren Einnahmen u.a. aus einer Tombola und einem Teil des Ticket-Verkaufs an drei soziale Projekte gespendet: An Felix Neureuthers Stiftung Beweg Dich schlau,  die Pelorus Jack Foundation von Schauspiel-Star Hannes Jaenicke und Arnold Schwarzeneggers Climate Initiative. „Der Stanglwirt setzt sich seit jeher regelmäßig voller Überzeugung für soziale und nachhaltige Projekte ein“, so Maria Hauser. „Daher ist es uns gerade in diesen schwierigen Zeiten ein ganz besonderes Herzensanliegen die große Resonanz und Reichweite unserer Veranstaltung auch für einen übergeordneten, guten Zweck zu nutzen. Zusammenhalt ist nun wichtiger denn je.“  
Die Jubiläums-Weißwurstparty
Gemeinsam mit rund 2.500 Freunden des Hauses, Stammgästen, Skilegenden, zahlreichen prominenten Persönlichkeiten und einem hochkarätigen Show-Programm steigt die legendäre Weißwurstparty im Stanglwirt am Freitag, den 20. Januar 2023, zum 30. Mal. In guter alter Tradition würdigt die Stanglwirt-Familie Hauser mit diesem besonderen Fest die Legenden der berühmten Streif, der gefährlichsten Skiabfahrt der Welt.
Die Geschichte der Stanglwirt-Weißwurstparty

Seit jeher pflegen der Stanglwirt und der Österreichische Skiverband (ÖSV) eine besondere Verbundenheit. Vor der legendären Streif-Abfahrt lädt die Wirtsfamilie Hauser die ÖSV-Abfahrer traditionell zur Stärkung in den Gasthof Stanglwirt ein. Bei der Premiere 1991 war hier auch der bayerische Metzgermeister Toni Holnburger zugegen und bat die österreichischen Skifahrer zur Verkostung seiner original bayerischen Weißwürste an den Stammtisch im Stanglwirt. Nach einem gelungenen Abend unter Freunden dachte man im nächsten Jahr an eine Wiederholung. In den darauffolgenden Jahren kamen immer mehr Gäste, bis schließlich Einladungen verschickt und die Lokalitäten ausgeweitet werden mussten. Mittlerweile werden gefeierte Musik-Acts verpflichtet und das Stanglwirt-Team verköstigt inzwischen rund 2.500 Gäste, zu denen bekannte Persönlichkeiten vor allem aus Sport aber auch Entertainment, Society und Wirtschaft zählen.

Digitales Text- und Bildmaterial kann unter https://hansmannpr.de/kunden/stanglwirt/ heruntergeladen werden.
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