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2023: HIGHLIGHTS AUS DOWN UNDER
Innovative Unterkünfte mit modernem Fokus auf das Trendthema Nachhaltigkeit, neue Erlebnisse, die atemberaubende Aussichten versprechen und spannenden Events, die auf der Bucket List jedes Australien-Besuchers stehen sollten – 2023 verspricht mal wieder ein aufregendes Jahr in Down Under zu werden! 
MODERN INSZENIERT: DIE URALTE GESCHICHTEN DER INDIGENEN ANANGU, NORTHERN TERRITORY
Drohnen, Laser, Projektoren – Australien-Besucher können ab dem 11. Mai eine völlig neue Inszenierung uralter Erzählungen der Anangu Aboriginal People erleben. Dafür bringen die Veranstalter von Voyages Indigenous Tourism Australia unter dem Namen Wintjiri Wiru, was in der Anangu-Sprache „schöne Aussicht bis zum Horizont" bedeutet, täglich die Wüste rund um das Ayers Rock Resort zum leuchten. Dazu nutzen sie modernste Technik und kombinieren Drohnen, Laser und Projektoren mit den traditionellen Klängen der Ureinwohner Australiens. Die Show erzählt die traditionsreiche Kultur und Geschichte der indigenen Anangu und von einer Fehde des alten Mala-Volkes. So ensteht ein einzigartiges Storytelling-Erlebnis für die Zuschauer, die im Red Centre des Northern Territory auf einer Plattform mit Blick auf Uluru und Kata Tjuta sitzen. Zwei Shows mit unterschiedlicher Länge werden täglich geboten: „After Dark“ kostet rund 120 Euro. Die dreistündige Show „Wintjiri Wiru Sunset Dinner Experience“ hat einen Preis von rund 250 Euro.
NEUE WEBSITE: DISCOVER ABORIGINAL EXPERIENCES

Eine Australien-Reise, ohne die mehr als 65.000 Jahre zurückreichende Geschichte und Kultur der Aboriginal People kennenzulernen, ist unvollständig. Unter dem Namen „Discover Aboriginal Experiences“ hat Tourism Australia deshalb eine neue Webseite eingerichtet, auf der mehr als 160 Erlebnisse aufgeführt werden, bei denen Interessierte die Möglichkeit haben, in den Alltag, die Geschichte und die Kultur der Aboriginal People einzutauchen. Das Besondere: alle Erlebnisse werden von Aboriginal Guides und Unternehmen in Hand der Aboriginal People angeboten. 
SCHÖNHEITSWETTBEWERB GEWONNEN: KANGAROO ISLAND’S STOKES BAY, SOUTH AUSTRALIA
Die Stokes Bay ist Australiens tollster, schönster und bester Strand 2023. Damit hat zum ersten Mal überhaupt eine südaustralische Bucht den ersten Platz in der Top-10-Liste der „besten australischen Strände“ belegt. Erstellt wird das jährliche Ranking für Tourism Australia vom Naturschützer, Anwalt und Autor Brad Farmer. Der schätzt die wunderbare Abgeschiedenheit der Stokes Bay. Das versteckte Paradies an der Nordküste von Kangaroo Island ist nämlich nur durch ein kleines Labyrinth von Felsen zu erreichen.- Dann wartet aber weißester Sand und glasklares Wasser auf Besucher. Platz 2 der Liste belegt der Boomerang Beach in New South Wales, der in der Nähe von Sydney gelegen ist und nicht nur Surfer begeistert. Der Rainbow Beach in Queensland kommt mit dem namensgebendem Farbspiel der Sanddünen auf Platz 3.
NEUES REISEPORTAL: NACHHALTIGE ERLEBNISSE FÜR KLIMABEWUSSTE, NORTH QUEENSLAND 
Mit Hilfe des neuen Sustainable Travel Hub können Australien-Urlauber ab sofort noch bewusster durch Queenslands tropischen Norden reisen. Das neue Reiseportal auf der Destinations-Website von Tourism Tropical North Queensland hat sich auf umweltverträgliche und klimaneutrale Angebote spezialisiert. Darunter: nachhaltige Kulturaktivitäten, interaktive Erlebnisse bei Natur- und Tierschutzprogrammen, sowie eine Reihe von öko-zertifizierten Veranstalter der Region. Highlights sind sicherlich die Touren mit Australiens Ureinwohnern durch den Regenwald oder zum Great Barrier Reef und die aktive Unterstützung von Einrichtungen die kranke, verletzte und verwaiste Tiere aufnehmen und pflegen.
DREI TREFFER FÜR AUSTRALIEN: AIRBNB'S TOP 10 REISE DESTINATIONEN FÜR 2023 
Gleich drei australische Städte haben es unter die Top Ten der Airbnb-Trendziele für 2023 geschafft. Perth/Boorloo* schafft es im Ranking auf Platz 9. Die anderen beiden Städte schaffen es bis auf die Podiumsplätze: Melbourne/Narrm* belegt den 3. Platz und Sydney/Warrane* kommt auf Platz 2.
WELLNESS ON A HIGHER LEVEL: DAS ALBA THERMAL SPRINGS & SPA, VICTORIA

Moderne Architektur und Einbettung in die Natur. Das Alba erhebt Wellness, Luxus und Nachhaltigkeit zu einer neuen, einzigartigen Kombination. Das Spa bietet neben der hauseigenen Thermalquelle, viele exklusive Anwendungen und widmet sich dabei in fast jedem Detail der Achtung der natürlichen Umgebung. Das gelingt auf ganz harmonische Weise und spiegelt sich selbst auf der Speisekarte der preisgekrönten Küchenchefin Karen Martini wieder.
UNDERWATER ART: DIE OCEAN SENTINELS, QUEENSLAND
Die Ocean Sentinels des Museum of Underwater Art (MOUA) wurden im Februar 2023 an ihrem endgültigen Standort in den Korallenriffen vor der Küste von Townsville aufgestellt. Die über zwei Meter hohen Figuren sind Werke des international renommierten Künstlers Jason deCaires Taylor und bilden eine Synthese aus menschlichen Figuren und natürlichen Meeresformen. Insgesamt handelt es sich um acht Skulpturen, die weltweit führenden Meereswissenschaftlern und Naturschützern nachempfunden sind. Mit der Aktion will man ein Zeichen zum besseren Schutz der Unterwasserwelt des Great Barrier Reefs setzen.
TIPP: LITTLE BIG WORLD – DAS „KLEINE“ MELBOURNE VON JÖRG DAIBER, VICTORIA
Melbourne/Narrm* in Miniaturansicht. Das schafft der Fotograf Jörg Daiber mit seiner ganz speziellen Tilt-Shift-Fototechnik. So lässt sich die berühmte Flinders Street Station bestaunen, als wäre sie das Modell einer Modelleisenbahn. Auch das Leben am Yarra River hat er eingefangen und wirft einen Blick hinter die Kulissen des Melbourne Cricket Ground. Das und noch viel mehr, zeigt der Fotograf auf LITTLE BIG WORLD.

SPANNENDE NEUERÖFFNUNGEN

SYDNEY MODERN ART GALLERY, NEW SOUTH WALES
Im erwürdigen Haus der kürzlich umgebauten Art Gallery of New South Wales treffen Moderne und Klassik in einzigartiger Art aufeinander. Besonderes Highlight ist vor allem der Nordflügel des Museums, der so konzipiert wurde, dass Artefakte, Architektur und Landschaft nahtlos ineinander übergehen. Eine Reminiszenz an die Kunst der australischen Ureinwohner, die hier eine Plattform auf der Weltbühne der internationalen Kunst erhalten.
LUXUS IN SURFERS PARADISE, QUEENSLAND
Das Surfen und Luxus sich nicht ausschließen müssen, beweißt das The Langham Gold Coast Hotel. Die internationale Hotelkette hat gerade im Surfers Paradise an der Gold Coast sein drittes Haus in Australien eröffnet und kombiniert Luxus mit Surfer-Lifestyle auf recht einzigartige Weise. 
Das neue Luxushotel liegt natürlich direkt am Strand, bietet Blick auf die Wellen und verfügt über 169 Zimmer, 170 Serviced Apartments sowie das für die Hotelmarke typische kantonesische Restaurant T'ang Court.
NEUER LUXUS ESCAPE: THE W SYDNEY, NEW SOUTH WALES
Das W Sydney öffnet im Oktober 2023 seine Pforten. Das Fünf-Sterne-Hotel befindet sich in einem markanten schleifenförmigen Glasgebäude am Rande des Darling Harbour und wird eines der größten Hotels der Stadt sein. Es verfügt über 585 Zimmer auf 25 Etagen, einen Infinity-Pool, eine zweistöckige Dachbar, das charakteristische AWAY-Spa und ein IMAX-Kino.

THE TASMAN, HOBART/NIPALUNA*, TASMANIEN
The Tasman, ein Luxury Collection Hotel, in Hobart liegt im Zentrum der Hauptstadt Tasmaniens und verkörpert drei Epochen atemberaubender Architektur, die zu einem zeitlosen und unerwarteten Erlebnis verwoben sind.  Fans von modernem Luxus in einer Mischung aus Art Déco, Heritage und Industrial kommen in den über 152 Gästezimmer und Suiten voll auf ihre Kosten.
KLIMANEUTRALE HIDEAWAYS IM KUITPO FOREST, SOUTH AUSTRALIA
Eskapisten freuen sich auf CABN‘s neuestes Angebot, den Kuitpo Forest Cabins. Die drei im Dezember 2022 eröffneten Hütten befinden sich tief versteckt im 3.600 Hektar großen Kuitpo Forest und bieten eine einzigartige Mischung aus Abgeschiedenheit und Naturerlebnis. Die Unterkünfte punkten mit gemütlichen Wohnbereichen und großen Glasfenstern, die die Natur direkt in die Hütten zu holen scheinen. Ausgestattet für 2-4 Personen sind die Hütten perfekt für Paare oder Familien, die Lust haben die unzähligen Möglichkeiten der sorgfältig bewirtschafteten Ur- und Plantagenwälder auf eigene Faust zu erkunden.
FARM-FEELING IN VICTORIA: THE LAKE HOUSE – DAIRY FLAT FARM

Die fast 40 Hektar große Dairy Flat Farm ist ein regenerativer Bauernhof, der nach biologischen Grundsätzen handelt. Dazu gehören ein ergiebiger Kräuter- und Gemüsegarten, ein natürlich gewachsener Olivenhain, Zierhecken, eine Backstube, in der natürlich fermentierter Sauerteig hergestellt wird, und ein quellgespeister Teich voller Süßwasserforellen. Gäste können in verschiedenen Workshops, mehr über die ökologische Landwirtschaft, ihre Produkte und die einzigartige Tierwelt in der Umgebung erfahren.

KOMMENDE EVENT HIGHLIGHTS 2023
FIFA WOMEN’S WORLD CUP 2023 19. JULI - 20. AUGUST 2023
Das Highlight im Sommer 2023 ist die FIFA Frauen-Weltmeisterschaft in Australien und Neuseeland – die erste Fußball-Weltmeisterschaft in der südlichen Asien-Pazifik-Region. Die Austragungsorte in Australien sind Adelaide/Tarntanya*, Brisbane/Meeanjin*, Melbourne/Narrm*, Perth/Boorloo* und Sydney/Warrane*, wo u.a. Eröffnungsspiel und Finale stattfinden. Der perfekte Zeitpunkt also, um Australien während des deutschen Sommers zu erleben und den Roadtrip zwischen Great Barrier Reef, den Blue Mountains und Kangaroo Island mit einem großen Sportereignis mit toller Stimmung und zahlreichen Side-Events zu verbinden. Weitere Infos zu den Terminen und Spielstätten gibt es hier.

NINGALOO ECLIPSE

Der Countdown zu einem der spektakulärsten Naturereignisse 2023 läuft. Am 20. April, um 11:27 kommt es zur Ningaloo Eclipse,  dem äußerst seltenen Naturphänomen, bei der sich die Sonne, Mond und Erde zu einer totalen Sonnenfinsternis ausrichten. Weltweit am besten lässt sich dieses Spektakel an der Ningaloo Coast beobachten, also der zum Unesco Weltnaturerbe gehörende Westküste Australiens, genauer auf der Halbinsel. Fun Fact: Der Vorgang, bei dem sich der Mond vor die Sonne schiebt, dauert rund 3 Stunden. Der Moment der totalen Sonnenfinsternis allerdings nur 62 Sekunden.

TASTE OF KAKADU 13.-21. MAI 2023
Im Kakadu National Park findet in diesem Jahr mit dem Taste of Kakadu wieder ein in vielerlei Hinsicht ungewöhnliches Kulinarikereignis statt. Gäste können lokales Bush Food probieren, an geführten Touren Teilnehmen und bei Workshops oder einem außergewöhnlöichen Dinner unter den Sternen mehr über die Kultur der Aboriginal People erfahren.
VIVID SYDNEY 26. MAI - 17. JUNI 2023
Lichtinstallationen, Konzerte, Events. Beim Kreativ-Festival Vivid Sydney bringen Lichtkünstler, Musiker und Innovatoren aus der ganzen Welt Sydney/Warrane*  auf vielfältige Art zum Strahlen. Eines der Fokusthemen 2023: Diversity.
NAIDOC WEEK 2.-9. JULI 2023
Wie jedes Jahr findet in der ersten Juliwoche in ganz Australien die NAIDOC Week statt. Dann wird die Geschichte, die Kultur und die Errungenschaften der Aboriginal People und der Torres Strait Islander gefeiert und gewürdigt. Das Motto 2023: „Get up! Stand up! Show up!“.
*GOOD TO KNOW: 

DUAL NAMING APPROACH

Seit Mitte 2022 verwendet Tourism Australia für die australischen Metropolen und weitere besondere Orte auf dem Kontinent neben den englischen Bezeichnungen auch die Ortsnamen der First Nations Australiens. Damit sollen die traditionellen Bewohner des Landes, ihre über 60.000 Jahre alte Kultur und vor allem ihre über 250 verschiedenen indigenen Sprachen mit etwa 600 Dialekten anerkannt und in das allgemeine Bewusstsein integriert werden. Und so heißt Sydney bei Tourism Australia jetzt auch Warrane, Perth auch Boorloo und Melbourne auch Narrm.
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