PRESSEINFORMATION
50 Jahre Internationaler Silvretta Ferwall Marsch 
Bereits ein halbes Jahrhundert alt: Am 19. August 2023 feiert der Silvretta Ferwall Marsch in Galtür sein 50. Jubiläum. Bei dem hochalpinen Volksbergmarsch erwandern sich die internationalen Teilnehmer über vier Distanzen die imposante Bergwelt rund um Galtür.
Der Internationale Silvretta Ferwall Marsch in Galtür, Tirols ersten Luftkurort, gilt als einer der anspruchsvollsten, aber auch landschaftlich schönsten hochalpinen Bergmärsche Europas. Zum 50. Jubiläum warten am 19. August vier unterschiedlich anspruchsvolle Marschrouten auf die internationalen Teilnehmer. Gut zu wissen: Hier ist der Weg das Ziel und das Erlebnis, gemeinsam mit anderen ambitionierten Wanderern die eindrucksvolle Natur Galtürs zu entdecken, von der bereits Hemingway schwärmte. Schnellster zu sein ist nicht nötig, um eine der begehrten Wandermedaillen zu erhalten. Egal ob Familie mit Kinderwagen auf Schatzsuche, Jugendliche im Medaillenfieber oder Profis auf Aussichts-Kilometerjagd - am Ende erhält jeder Teilnehmer eine Medaille und bestimmt mit der gewählten Strecke seine Medaillenfarbe selbst. Gestartet wird am 19. August je nach Distanz zwischen 6:00 und 11:00 Uhr. Erwachsene bezahlen 27 Euro für die Teilnahme am Ferwall Marsch, Kinder und Jugendliche bis 17 Jahre 23 Euro. Kinder unter fünf Jahren nehmen kostenlos teil. U.a. im Startgeld inkludiert: Erfrischungsgetränke und regionale Snacks aus der Genussregion an den Strecken-Verpflegungsstationen, eine Wandermedaille und viele Jubiläumsüberraschungen. Alle Infos und Anmeldung: www.galtuer.com
Auf vier Strecken zur Medaille
Beim 50. Internationalen Ferwall Marsch stehen vier panoramareiche Distanzen zur Auswahl. Die Marschrichtung und damit die Farbe der zu erwandernden Medaille, geben sich die Teilnehmer am 19. August in Galtür selbst vor. Königsdisziplin: Die sehr anspruchsvolle „Marathon Stecke“ verläuft über 42,195 Kilometer mit stolzen 1.955 Höhenmetern über das Zeinisjoch, das 2.698 Meter hoch gelegene Grieskogeljoch sowie die Larein Alpe und wird mit einer Goldmedaille samt Ehrenurkunde belohnt. Die „Ferwall Strecke“ folgt einem ähnlichen, aber etwas verkürzten Streckenverlauf mit 32,7 Kilometern und 1.199 Höhenmetern. Ambitionierte Wanderer sind hier goldrichtig und dürfen sich nach ihrem Marsch auch mit einer Gold-Medaille schmücken. Silber erwandern sich Gipfelstürmer und Hobbywanderer auf der 19,2 Kilometer langen „Silvretta Strecke“, die mit 618 Höhenmetern über den Gipfel der Breitspitze führt. Wer eine kürzere, leichte Wanderung bevorzugt und auf eine Bronze Medaille aus ist: Die kinderwagentaugliche „Familien Strecke“ führt auf 13,5 Kilometern über 150 Höhenmeter und hält Miniwanderer unterwegs mit einer spannenden Schatzsuche bei Laune. Alle Infos zu den Strecken: www.galtuer.com.
Wandern für einen guten Zweck
Die Teilnahme beim Silvretta Ferwall Marsch bedeutet Wandern für den guten Zweck. Denn: Die Medaillen der Teilnehmer werden seit vielen Jahren in der geschützten Werkstätte Tirol hergestellt, die marktgerechte Arbeitsplätze für Menschen mit Behinderung schafft.

Weitere allgemeine Informationen unter www.galtuer.com.
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