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PRESSEINFORMATION 
	
Sauber g‘spart im Sommerurlaub
In Zeiten von Energiekrise, Teuerung und Inflation kann der Gedanke an Sommerurlaub mit der Familie wohl eher Unmut als Vorfreude auslösen. Dank der Schwarzwald Plus Gästekarte nicht nötig in Baiersbronn. 

Baiersbronn ist dem Himmel ganz nah. Und zwar in vielerlei Hinsicht. Für Feinschmecker ist die sternereichste Gemeinde Deutschlands der Gourmethimmel. Wer gerne zu Fuß in der Natur unterwegs ist, fühlt sich auf den vielfach ausgezeichneten Wanderwegen rund um die knapp 15.000-Seelen-Gemeinde im reinsten Wanderhimmel. Aber das Beste: Der Himmel ist mit der Bahn erreichbar. Und mit der Gästekarte Schwarzwald Plus auch in herausfordernden Zeiten bestens bezahlbar – wie sich das in Baiersbronn gehört: ohne Abstriche in puncto Qualität und Vielfalt! Rechnet man noch den Umweltaspekt dazu, dann gibt’s beim Thema „kostengünstiger Urlaub im Südwesten Deutschlands“ wenig Gegenargumente. Dank des 49-Euro-Tickets macht das eigene Auto nämlich auch Urlaub. Aber nicht in Baiersbronn, sondern in der eigenen Garage daheim.

Die Gästekarte Schwarzwald Plus: der gratis Türöffner für ein abwechslungsreiches Urlaubserlebnis
Wer in Baiersbronn Urlaub macht, kann sich doppelt freuen: erstens über die Fülle von Aktivitäten und Erlebnissen, die auf Urlauber warten. Und zweitens über den Preis, den viele Aktivitäten kosten. Wenn man es richtig macht nämlich null Euro. Bei einem Aufenthalt ab zwei Übernachtungen bei einem Schwarzwald Plus-Gastgeber bekommen Urlauber die Gästekarte Schwarzwald Plus kostenfrei zur Verfügung gestellt – und können damit über 80 Aktivitäten völlig kostenlos ausprobieren.
Hier einige Schwarzwald-Erlebnisse, die die Gästekarte Schwarzwald Plus bietet: Familien mit Kindern freuen sich z. B. auf Naturgolf Klosterreichenbach, das Naturbad Mitteltal und den Tret- & Ruderbootverleih am Mummelsee. Sportfreunde unternehmen geführte Mountainbike- oder Wandertouren, leihen sich ein E-Bike aus oder schweben mit dem Tandem-Gleitschirm über die Dächer von Baiersbronn. Bei so viel Natur darf die Kultur auch nicht zu kurz kommen. Also ab in den Kulturpark Glashütte Buhlbach. Und Genießer träumen nachts vom Schwarzwälder Kirschtortenkurs und von der Schnapsprobe. Übrigens: Die Gästekarte gilt natürlich nicht nur in Baiersbronn, sondern auch bei ausgesuchten Erlebnissen in der Region z. B. in Freudenstadt, Bühlertal und in Bad Wildbad.

Die Bahn macht mobil – und immer mehr fahren auf das 49-Euro-Ticket ab
Geht doch! Seit 1. Mai 2023 gibt’s das 49-Euro-Ticket. Diese mobile Regional-Flatrate ist auch die optimale Lösung, um kostengünstig und nachhaltig in den Baiersbronn-Urlaub zu fahren. Und in der Schwarzwald-Gemeinde braucht eh niemand ein Auto, weil die Aktivitäten alle gut zu Fuß oder mit den öffentlichen Verkehrsmitteln erreichbar sind. Wie kurz die Wege ins heimatliche Urlaubsglück sind, zeigen folgende Beispiele: Von Stuttgart nach Baiersbronn braucht man zwei Stunden, von Ludwigshafen drei Stunden und von Wiesbaden dreieinhalb Stunden. Dabei muss man jeweils nur einmal umsteigen. Und wer mit der Bahn fährt, kommt bereits tiefenentspannt in Baiersbronn an – im Himmel für Urlauber!
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Über Baiersbronn im Schwarzwald 
Die Gemeinde Baiersbronn im nördlichen Schwarzwald ist Baden-Württembergs größte Tourismus-Gemeinde. Sie besteht aus neun Ortsteilen mit rund 15.000 Einwohnern. Die beiden Marken „Genussraum für die Seele“ und „Wanderhimmel“ bringen die touristischen Schwerpunkte Baiersbronns auf den Punkt: Kulinarik von der regionalen Spezialität bis zur Drei-Sterne-Küche (höchste Sternedichte Deutschlands), ein umfangreiches Aktiv, Wellness- und Familienangebot sowie ein vorbildliches Wanderwegenetz. Dieses umfasst 550 Kilometer Wanderwege, zum Teil mit thematischem Schwerpunkt, Premium- oder Qualitätsauszeichnung. Mehr unter: www.baiersbronn.de  
Schwarzwald Plus bietet Gästen von Baiersbronn und der Nationalparkregion Schwarzwald zahlreiche kostenfreie Erlebnisse und Freizeitangebote. Die Gästekarte gibt es ab einem Aufenthalt von zwei Nächten bei teilnehmenden Gastgebern und ist ebenfalls kostenlos. Mehr unter www.schwarzwaldplus.de 
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Mehr Schwarzwald gibt’s nirgends!




