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PRESSEMITTEILUNG
Wärme ist alles: Die richtigen Isolationsjacken für jedes Abenteuer
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Diesen Winter steht bei Haglöfs Wärme über allem. Die Kollektion aus hochleistungsstarken Isolationsjacken ist mit fortschrittlichen Technologien ausgestattet und mit und für Abenteurer entwickelt. 

Besonders in der Wintersaison ist es wichtig, gut vorbereitet zu sein – ganz gleich, ob bei einer anspruchsvollen Wanderung in den Bergen oder einem Spaziergang durch den verschneiten Stadtpark. Doch welche ist die richtige Jacke und worauf muss ich achten? Jenny Spiik, Senior Marterial Technologist bei Haglöfs erklärt die Schlüsselfaktoren, die dabei helfen, die richtige Isolationsjacke zu finden. 

Vier Tipps von Jenny Spiik:

1. „Zunächst geht es darum, zu überlegen, für welche Aktivitäten ich die Jacke nutzen möchte – ob zum Wandern, Ski fahren oder für Besorgungen in der Stadt. Dabei spielt die Intensität eine entscheidende Rolle, denn sie beeinflusst den Bedarf an Atmungsaktivität und effektivem Feuchtigkeitsmanagement.”  
2. „Gleichzeitig müssen wir die Umgebungsbedingungen beurteilen: Befinden wir uns in einem kalten und trockenen oder in einem kalten und nassen Klima? Wie hoch ist die Luftfeuchtigkeit?”
3. „Packmaß und Gewicht sind ebenfalls entscheidend, vor allem bei Rucksacktouren oder auf Reisen. Das Gewicht der Jacke und der Isolationstyp bestimmt, wie leicht sie zu tragen ist. Wofür benötigen wir die Jacke und welche Eigenschaften sind hier am wichtigsten? Besonders leicht und klein packbar? Oder lieber unempfindlich und robust?”
4. „Schließlich geht es auch um die eigenen Vorlieben. Bevorzuge ich eine synthetische, vegane Isolierung oder natürliche Materialien? Bei Haglöfs haben wir Jacken für verschiedene Aktivitäten sowohl mit rückverfolgbarer verantwortungsbewusster Daune als auch mit recycelter synthetischer Isolierung.”

Natürliche Daune – hydrophob und rückverfolgbar

H DOWN Gold und Platinum sind mit einer hydrophoben Behandlung versehen, die die Wasseraufnahme drastisch reduziert und so die Leistung bei nassen Bedingungen verlängert. Bei der Platinum Version widersteht die Daune bis zu 10.000 Minuten der Feuchtigkeit und erhält ihre Isolationseigenschaften und Atmungsaktivität (das entspricht einer ganzen Woche bei Dauerregen). 

Ein anderes Prinzip, aber ebenso unempfindlich gegen Wasser ist ExpeDRY™: Die Technologie nutzt nicht-toxische Goldpartikel, die dauerhaft an die Daunencluster gebunden werden. Diese Partikel erzeugen eine Art elektrostatisches Feld, das die Wassermoleküle in Bewegung versetzt – ähnlich wie Hitze – und so die Verdunstung beschleunigt. 

Aktivität:
Jacken mit Daunenisolation eignen sich für den täglichen Gebrauch bei mäßig kaltem Wetter bis hin zu intensiven Aktivitäten bei extrem kalten und wechselhaften Bedingungen.

Vorteile:
· Leicht und luftig 
· Verantwortungsvolle Herkunft
· Hervorragende Packbarkeit

Synthetische Isolierung – leicht und recycelt
MIMIC ist die synthetische Isolierung von Haglöfs, die aus langlebigen, recycelten Polyesterfasern hergestellt wird. Sie ist von Natur aus wasserabweisend und wärmt auch bei Nässe. Mit MIMIC isolierte Kleidungsstücke sind pflegeleicht und behalten ihre Form auch nach vielen Wäschen oder nach langem Komprimieren.
MIMIC Silver ist eine synthetische vollflächige Isolierung aus recyceltem, luftigem Polyester. Sie besteht auf einer durchgängigen Lage, ist dadurch besonders haltbar und windbeständig und verteilt die Wärme gleichmäßig.
MIMIC Gold ist eine synthetische Isolierung aus losen, recycelten Füllfasern. Sie ist leicht, einfach zu komprimieren und zu verpacken, sehr haltbar und hat hervorragende Isolationseigenschaften – auch wenn sie nass wird.
MIMIC Platinum enthält zusätzlich das mit dem Nobelpreis ausgezeichnete Material Graphen, wodurch es sich schneller aufheizt und die Wärme länger hält.  

Aktivität:
Sie eignet sich für den aktiven oder alltäglichen Gebrauch bei kalten und feuchten Bedingungen von mäßig bis extrem.

Vorteile:
· Sehr langlebig 
· Bleibt auch bei Nässe zuverlässig warm
· Leicht zu pflegen


NEUE ISOLATIONSJACKEN

Haglöfs hat sich seit langem dem Ziel verschrieben, Abenteurer:innen zu helfen, warm zu bleiben, unabhängig von der Aktivität oder den Bedingungen. Diesen Winter setzt der schwedische Outdoorhersteller die Tradition mit neuen Styles und Updates fort – für den Alltag und am Berg.

ROSSON DOWN PARKA 
Ein luftiger und wärmender Daunenparka für tägliche Abenteuer bei kaltem Wetter. Er ist komplett mit weicher, komprimierbarer und RDS-zertifizierter Daune gefüllt, einschließlich einer großen, isolierten Kapuze. Auch als Jacke erhältlich.

Features:
· RDS-zertifizierte 600 CUIN Daunen und MIMIC-Silver-Isolierung an besonders beansprachten Stellen wie Kapuze und Schultern
· Große, verstellbare Kapuze
· Zwei Eingriffstaschen und eine Brusttasche mit Reißverschluss
UVP: 400 EUR

HEDE DOWN HOOD
Eine leichte und luftige Daunenjacke für jede Gelegenheit, ob beim Winterwandern oder im Alltag. Die Füllung aus RDS-zertifizierten 700 CUIN H Down bietet viel Wärme bei geringem Gewicht. ´Luftig leicht und mit modernem Design durch die einzigartigen H-geformten Nähte wird sie zum neuen Liebling für den Winter. Auch als Mantel oder Weste verfügbar.

Features:
· 700 CUIN RDS-zertifizierte H Down
· Verstellbare Kapuze
· Zwei Eingriffstaschen mit Reißverschluss
· Elastische Manschetten
UVP: 270,00 €

L.I.M DOWN JACKET
Ultraleicht, packbar, leistungsstark: Die Daunenjacke mit 800er ExpeDRY Down bleibt dank wasserabweisender Behandlung, auch bei nasskalten Bedingungen warm. Die Daune trocknet schnell, verliert nicht ihre Bauschkraft und nimmt weniger Feuchtigkeit auf, selbst bei schweißtreibenden Aktivitäten. Das Pertex Quantum Außenmaterial schützt vor Wind, ist daunendicht und reißfest. Ideal für schnelle Touren und als ständiger Begleiter im Outdoorwinter.

Features:
· 800 CUIN RDS-zertifizierte ExpeDRY Down
· Robustes Pertex Quantum Obermaterial
· In eigener Tasche verpackbar
· Bodymapping-Konstruktion mit unterschiedlich dicken Kammern
UVP: 290 EUR

MIMIC ALERT JACKET
Vielseitig, bequem und warm: Diese Isolationsjacke mit MIMIC Silver Sheet-Füllung eignet sich perfekt als Midlayer oder Außenschicht – quer durch alle Jahreszeiten. Das stretchige, weiche Material fühlt sich angenehm an und bietet in Kombination mit dem gefütterten Kragen und Kinnschutz hohen Tragekomfort. Zwei seitliche Zip-Taschen, eine Brusttasche und ein verstellbarer Saum runden das funktionale Design ab.

Features:
· Synthetische MIMIC Silver Isolation
· Moderne, non baffle Konstruktion
· Durch Kordelzug verstellbare, isolierte Kapuze mit elastischer Einfassung
· Frontreißverschluss mit isolierter Knopfleiste
· Zwei Eingriffstaschen mit Reißverschluss
UVP: 260 EUR

L.I.M MIMIC II HOOD
Leicht, klein packbar und gemacht für intensive Aktivitäten bei Kälte und schnellen Wetterumschwung: Die neue Isolationsjacke von Haglöfs kombiniert reißfestes Pertex Quantum mit MIMIC Platinum, einer synthetischen, mit Graphen angereicherten Füllung, die auch im nassen Zustand wärmt. Seitlich unter den Armen und an der Kapuze sind die Kammern kleiner designt, um mehr Bewegungsfreiheit zu geben. Ideal für schnelle Touren mit wenig Gepäck.

Features:
· Mimic Platinum Isolation aus recyceltem Polyester und Graphen
· Reißfest mit Pertex Quantum
· Bodymapping-Konstruktion mit unterschiedlich dicken Kammern
UVP: 290 EUR


Die neuen Isolationsjacken von Haglöfs sind ab Herbst 2025 auf haglofs.com, in Haglöfs Stores und bei ausgewählten Händlern weltweit erhältlich sein. 

HAGLÖFS | SEIT 1914
Wir kommen aus Schweden, einem Land mit extremen Wetterbedingungen und ausgedehnter Landschaft. Ein Ort, an dem die Natur nicht nur ein weit entfernter Ort ist, sondern Teil unserer Kultur und Gemeinschaft. Wir sind bestrebt, Ausrüstung zu entwickeln, die jeden bei seinem eigenen Outdoor-Abenteuer unterstützt. Haglöfs wurde 1914 von Wiktor Haglöf gegründet, einem Visionär mit einem Traum und einem Werkzeugkasten. Unsere Geschichte hat sich aus bescheidenen Anfängen entwickelt. Wir haben Neuland betreten und technische Designs geschaffen, die einen neuen Standard in der Handwerkskunst setzen.
Bei Haglöfs sind wir „Outsiders by Nature“. Wir überwinden Grenzen, denken über den Tellerrand hinaus und leben außerhalb unserer Komfortzonen. Wir inspirieren und ermutigen dazu, die Natur geistig und körperlich zu erforschen. Wir glauben, dass jeder die Natur erleben kann, und tun alles, was wir können, um sicherzustellen, dass sie auch künftigen Generationen zur Verfügung steht.
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