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Presseinformation

SCHARFE WEIHNACHTSVORFREUDE MIT DEM KLOSTER 
KITCHEN ADVENTSKALENDER 2025 

Adventskalender müssen nicht immer aus Schokolade bestehen: Das Nürnberger Scale-up Kloster Kitchen zeigt mit seinem beliebten Ingwer Shot Adventskalender, dass es auch bewusster geht – und trotzdem richtig festlich bleibt. 24 Türchen voller fruchtig-scharfer Shots in sechs abwechslungsreichen Sorten begleiten durch den Dezember und machen die Vorweihnachtszeit zu einem besonderen Genuss. Der Adventskalender 2025 ist ab sofort für 62,90 Euro im Kloster Kitchen Online-Shop sowie auf Amazon erhältlich.

Zum fünften Mal bringt Kloster Kitchen seinen Ingwer Shot Adventskalender auf den Markt. Er richtet sich an alle, die die Adventszeit genießen möchten, dabei aber auf Schokolade verzichten wollen. Hinter den ersten 23 Türchen warten 30-ml-Shots mit feinen Ingwerstückchen. Am 24. Dezember gibt es als Highlight eine große 360-ml-Flasche für zwölf Portionen – inklusive Shot-Glas im festlichen Design. Zusätzlich enthält jeder Kalender einen Gutschein von Kloster Kitchen im Wert von 10 bis 100 Euro.

Von süß-sauer bis exotisch-scharf

Ob Classic, Granatapfel, Ananas, Acai, Frucht oder die festliche Sorte Beere Zimt: Die sechs Geschmacksrichtungen bringen täglich Abwechslung und sorgen für den besonderen Frischekick. Damit ist der Adventskalender nicht nur für Ingwer-Fans ein Must-have. Er eignet sich auch ideal als Geschenk für Freunde, Familie oder einfach für die eigene Vorfreude.

Der Kloster Kitchen Adventskalender 2025 erscheint im winterlichen Design und ist für 62,90 Euro exklusiv im Kloster Kitchen Online-Shop sowie bei Amazon erhältlich (Affiliate-Einbindung möglich).

Über Kloster Kitchen:

BETTER THAN GOOD. Kloster Kitchen verbindet Tradition mit Innovation und bringt echtes Handwerk in die moderne Ernährung. Die legendären Bio-Shots mit echten Ingwerstückchen haben einen bewussteren Lebensstil geprägt – über 66 Millionen verkaufte Portionen seit 2015 sprechen für sich. Jetzt wächst das Sortiment mit Smoothies und Saftkuren aus Bio-Zutaten sowie einem Mikronährstoffkonzentrat weiter. Der Anspruch bleibt: kompromisslose Qualität, natürliche Zutaten und nachhaltiges Wohlbefinden für Mensch und Umwelt. Doch Kloster Kitchen ist mehr als nur eine Marke – es ist eine Haltung. Ein Lebensgefühl, das inspiriert, verbindet und Genuss neu denkt. Schluck für Schluck. Diese besondere Herangehensweise wurde 2025 mit gleich zwei Auszeichnungen beim German Brand Award gewürdigt. In Deutschland, Österreich und in der Schweiz sind Kloster Kitchen Produkte in Einzelhandelsketten u.a. bei REWE, EDEKA, Famila und Hit, im Großhandel (Metro), in Biomärkten, in Drogerien sowie bei Amazon und in der Hotellerie zu finden. Oder bequem mit wenigen Klicks im Onlineshop.
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