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Wasserdicht, robust und jetzt auch PFAS-frei: Haglöfs präsentiert für FW25 ihre überarbeitete Shell-Kollektion, die sich den Herausforderungen von Regen, Schnee und Feuchtigkeit sowohl im Tal als auch in den Bergen stellt.
Das Shell-Jacken-Sortiment von Haglöfs für FW25 ist an die Anforderungen verschiedener Outdoor-Aktivitäten angepasst: Ob beim Skifahren, Wandern, Klettern oder Bergsteigen, Haglöfs setzt auf hochfunktionelle Materialien und Technologien, um eine ideale Balance aus Passform, Flexibilität und Haltbarkeit zu schaffen. Das Ergebnis: Ab FW25 sind alle wasserdichten Kleidungsstücke von Haglöfs PFAS-frei*. In der Entwicklung spielt diese Balance aus Umweltbelastung, Performance und Zuverlässigkeit eine große Rolle, was sich auch im kontinuierlichen Engagement von Haglöfs für ihre Outsiders und die Natur widerspiegelt. 
„Der Verzicht auf PFAS beruht auf einer 10 Jahre langen Entwicklungsarbeit, welche nun endlich abgeschlossen ist“, sagt Victor Adler, Global Business Development & Sustainability Director bei Haglöfs. „Es war ein Lernprozess mit stetigen Anpassungen und einigen Rückschlägen. Aber jetzt können wir selbst unsere leistungsstärksten Shell-Produkte vollständig mit PFAS-freien Alternativen herstellen.”

SKIFAHREN UND SNOWBOARDEN

VASSI GTX PRO II – Freeriden ohne Grenzen  

„Im Frühjahr dieses Jahres brachen wir zu einer Tour in Sarek auf: Keine Lifte, keine Pisten, nur großes, wildes Gelände und beste Schneebedingungen“, erinnert sich Tom-Oliver. „Am dritten Tag hat dann das Wetter umgeschlagen – horizontaler Regen, stürmische Winde und eine Sichtweite von fast null. Wir verbrachten Stunden im Freien und bangten um unser Camp. Hier hat die VASSI GTX PRO ihren wahren Wert bewiesen. Die Jacke hielt allem stand: Wind, nassem Schnee und Abrieb durch Eis oder scharfen Gegenständen. Sie hielt mich stets trocken und geschützt, während ich mich durch den Schnee arbeitete, mit gefrorener Ausrüstung hantierte und die Zelte im Chaos verstärkte“, erklärt Tom-Oliver Hedvall, Haglöfs-Ambassador. 
Haglöfs hat eng mit dem Freerider zusammengearbeitet, um die neue VASSI-Kollektion kontinuierlich weiterzuentwickeln und die echten Erwartungen und Herausforderungen in den Bergen zu verstehen. Sie ist besonders wetterfest und robust, bei gleichzeitig geringem Gewicht. Gemacht für die schwedische Wildnis und den alpinen Tiefschnee.

VASSI GTX PRO II JACKE

Haglöfs hat die beliebte und funktionelle Vassi Freeride-Jacke nochmal verbessert: Die VASSI GTX PRO II Jacke ist mit der 3-lagigen GORE-TEX PRO ePE-Membran ausgestattet. Dadurch ist sie besonders wasser- sowie winddicht und zugleich atmungsaktiv. Weitere praktische Features wie der eingebaute RECCO-Reflektor, der Zwei-Wege Reißverschluss und die helmtaugliche Kapuze machen die Jacke für jeden Freeride-Trip unverzichtbar.
Weitere Details:
· Zwei-Wege-Reißverschluss mit schräger Belüftung
· Praktische Eingriffstaschen an strategischen Stellen wie Brust, Ärmel und im Innenbereich 
· Integrierter, dehnbarer Schneefang mit Gummigriff
· Zweifach verstellbare, helmtaugliche Kapuze mit geformter Krempe
UVP: 800 EUR

VASSI GTX PRO II BIB

Diese Vassi GTX Pro II Bib ist gemacht für den Tiefschnee und bietet volle Strapazierfähigkeit, optimale Wasserdichtigkeit und eine Reihe von Funktionen, ohne die Bewegungsfreiheit einzuschränken. Zusätzlich verspricht die lockere Passform von den Knien abwärts in Kombination mit den dehnbaren Seiten und den elastischen Hosenträgern einen lässigen Tragekomfort.
Weitere Details:
· 3-lagige GORE-TEX PRO ePE
· Strapazierfähige Verstärkungen im Beinbereich
· Teilbare Brusttaschen
· RECCO Reflektor
UVP: 600 EUR



ALPER PROOF— Für die Skipiste und darüber hinaus

Ein absoluter Neuling in diesem Winter ist die ALPER PROOF Kombination, die die Skikollektion rund um Vassi ergänzt. Das Shell-Outfit bietet maximale Flexibilität beim Skifahren – von schnellen Turns auf der Piste bis hin zu spektakulären Tiefschnee-Abenteuern. 
„Als wir anfingen, ALPER PROOF zu entwickeln, hatten wir eine klare Vision im Kopf: Ein Set für Skifahrer, die von Tiefschnee-Ästhetik träumen, aber auch die Vorteile des Skigebiets genießen wollen“, sagt Caroline Auclair, Head of Category bei Haglöfs. „Wir haben uns vom selbstbewussten und entspannten Freeride-Stil inspirieren lassen und die Kleidungsstücke mit Eigenschaften ausgestattet, die einen über den ganzen Tag am Berg hinweg unterstützen. ALPER PROOF ist unsere Antwort auf den Skifahrer, der seine Freeride-Energie in das Skigebiet bringt und sich bei jedem Turn auf seine Ausrüstung verlassen möchte.“

ALPER PROOF JACKE

Die Alper Proof Jacke von Haglöfs erobert jeden Winkel der Skigebiet: Ganz egal ob Piste oder Tiefschnee, die Allmountain-Jacke ist mit den besten Features ausgestattet und überzeugt mit einer hohen Wetterresistenz. Ein atmungsaktives 3-Lagen PROOF™ Pro Shell Außenmaterial schützt Outsider vor Schnee, Wind und Regen, damit sie sich voll und ganz auf die Natur und die nächsten Schwünge konzentrieren können. 
Weitere Details:
· 3-lagige PROOF™ Pro Shell für dauerhaften und atmungsaktiven Wetterschutz
· Verstellbare, helmtaugliche Kapuze
· Unterarmbelüftung mit Reißverschluss
· Zwei Eingriffstaschen mit Reißverschluss, eine Brusttasche und eine Skipasstasche am Ärmel 
UVP: 350 EUR


ALPER PROOF HOSE

Die Alper Proof Hose schützt effektiv vor Schnee und Feuchtigkeit. Der Bund lässt sich individuell einstellen, damit sie optimal sitzt. Durch die vorgeformten Kniegelenke und die Oberschenkelbelüftung mit praktischem Reißverschluss bietet diese Skihose alles, was man für einen unvergesslichen Tag im Schnee braucht.
Weitere Details:
· 3-layer PROOF™ Pro Shell für dauerhaften und atmungsaktiven Wetterschutz 
· Schneegamaschen mit elastischem Gurtband und Gummigriff
· Hohe, mit Klettverschluss verstellbare Taille
UVP: 280 EUR



ZUM KLETTERN UND BERGSTEIGEN

SPITZ GTX PRO II Jacke 

Die bekannte SPITZ GTX PRO Jacke von Haglöfs ist gemacht für epische Bergabenteuer unter extremen Bedingungen. Die neueste Version der Jacke stellt das einmal mehr unter Beweis und kombiniert zuverlässiges 3-lagiges GORE-TEX PRO ePE mit langlebigen Verstärkungen und großer Bewegungsfreiheit. Die Passform ist auf Komfort und Bewegungsfreiheit beim Tragen eines Klettergurtes abgestimmt.
Weitere Details:
· 3-lagiges GORE-TEX PRO ePE 
· Langlebig verstärkte Schultern und Hüften
· Kompatibel mit Klettergurten
UVP: 650 EUR


ROC SIGHT SOFTSHELL II Jacke und Hose 

Das vielseitige ROC SIGHT SOFTSHELL II Set von Haglöfs, bestehend aus Hose und Jacke, ist die perfekte Lösung für Bergtouren über das ganze Jahr. Sie bietet eine optimale Kombination aus leichter Dehnbarkeit, robuster Haltbarkeit und zuverlässiger Wetterfestigkeit. Zudem ist das ganze Outfit kompatibel mit Klettergurten und auch die Kapuze der Softshell-Jacke ermöglicht das Tragen eines Helms.
UVP: 300 EUR
Weitere Details:
· Wasserabweisend
· Verstellbare, helmtaugliche Kapuze und Raglanärmel an der Jacke 
· Verstellbare Innengamaschen mit elastischem Gurtband und Gummigriff, passend über Berg- und leichte Tourenstiefel 
· Zwei Eingriffstaschen mit Reißverschluss und eine Oberschenkeltasche mit Reißverschluss und Schlaufe für das Funkgerät
· 
UVP (Jacke): 300 EUR 
UVP (Hose): 260 EUR




ZUM WANDERN UND TÄGLICHEN ENTDECKEN


FRONT PROOF II JACKE

Die Front Proof II Jacke ist eine vielseitige, gut verstaubare, leichte und wasserdichte Jacke zum Wandern und für den täglichen Bedarf. Das strapazierfähige 3-Lagen PROOF™ Pro Material verfügt über eine Wassersäule von 20.000 mm, was sie unverzichtbar bei Wind und Regen macht. Zusätzlich punktet die Regenjacke mit einer hohen Atmungsaktivität von 20.000 g/m²/24h, die Outsider lieben werden.  
Weitere Details:
· 3-lagiges PROOF™ Pro Shell mit einer Wassersäule von 20.000mm
· Atmungsaktivität: 20.000 g/m²/24h
· Zwei-Wege Reißverschluss 
· Zwei Eingriffstaschen mit Reißverschluss, rucksackkompatibel 
· Brusttasche mit Reißverschluss
· Einwegbelüftung mit Reißverschluss
UVP: 250 EUR


Die neue Shell-Kollektion von Haglöfs wird ab Herbst 2025 auf haglofs.com, in Haglöfs-Stores und bei ausgewählten Händlern weltweit erhältlich sein. Bleiben Sie auf dem Laufenden mit den neuesten Nachrichten von Haglöfs und ihren abenteuerlustigen Botschaftern auf Instagram @haglofs.
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*Hinweis: Alle Bekleidungsprodukte, die für die Herbst-/Wintersaison 2025 hergestellt werden, sind PFAS-frei. Eine kleine Anzahl von GORE-TEX® Produkten, die in früheren Saisons hergestellt wurden und im Jahr 2025 noch verkauft werden, enthalten noch PFAS.
Für mehr Informationen:
Hansmann PR
Martina Wolff
m.wolff@hansmannpr.de
+49 (0) 89 360 54 99 37
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HAGLÖFS | SEIT 1914
Wir kommen aus Schweden, einem Land mit extremen Wetterbedingungen und ausgedehnter Landschaft. Ein Ort, an dem die Natur nicht nur ein weit entfernter Ort ist, sondern Teil unserer Kultur und Gemeinschaft. Wir sind bestrebt, Ausrüstung zu entwickeln, die jeden bei seinem eigenen Outdoor-Abenteuer unterstützt. Haglöfs wurde 1914 von Wiktor Haglöf gegründet, einem Visionär mit einem Traum und einem Werkzeugkasten. Unsere Geschichte hat sich aus bescheidenen Anfängen entwickelt. Wir haben Neuland betreten und technische Designs geschaffen, die einen neuen Standard in der Handwerkskunst setzen.
Bei Haglöfs sind wir „Outsiders by Nature“. Wir überwinden Grenzen, denken über den Tellerrand hinaus und leben außerhalb unserer Komfortzonen. Wir inspirieren und ermutigen dazu, die Natur geistig und körperlich zu erforschen. Wir glauben, dass jeder die Natur erleben kann, und tun alles, was wir können, um sicherzustellen, dass sie auch künftigen Generationen zur Verfügung steht.
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