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Mit voller Kraft in den Winter: Saisonstart bei Huttopia
Nach der erfolgreichen Eröffnung im Winter 2024 geht Huttopia Vanoise – Champagny in die nächste Saison: Ab Dezember 2025 stehen zusätzliche Unterkünfte zur Verfügung, sodass der Standort erstmals mit voller Kapazität in die Wintersaison starten kann – und dabei ruhig und exklusiv bleibt. 

Huttopias siebter Streich: Am 12. Dezember 2025 eröffnet Huttopia Vanoise – Champagny in den französischen Alpen. Nach dem Soft Opening im Winter 2024 startet der Platz in dieser Saison erstmals mit voller Kapazität. Für den Campingplatzbetreiber ist es der siebte Winterstandort in Frankreich. Die Wintersaison dauert bis einschließlich 6. April 2026.

Gipfeltreffen der besonderen Art 
Auf 1.450 Metern Höhe verbringen Gäste ihren Urlaub fernab der Massen: im naturbelassenen Hochtal von Champagny le Haut, nahe des familienfreundlichen Wintersportorts Champagny-en-Vanoise, der zum Skigebiet Paradiski mit 426 Pistenkilometern zählt. Die exponierte Lage macht den Standort zu einem besonderen Rückzugsort: Das Vanoise-Massiv präsentiert sich mit einem 360-Grad-Panorama auf einige der schönsten Gipfel der französischen Alpen. Das Konzept folgt der Philosophie von Huttopia: naturnahe Chalets, die sich harmonisch in die alpine Landschaft einfügen und dennoch modernen Komfort bieten. Damit richtet sich Huttopia an Reisende, die ein authentisches Wintererlebnis suchen – zwischen Skitagen, Schneeschuhwanderungen und erholsamen Momenten in der Natur. Zusätzliche Annehmlichkeiten stehen nur wenige Autominuten entfernt auf dem Platz Huttopia Vanoise – Bozel zur Verfügung.

Sieben Mal Winterglück bei Huttopia
Wie an allen Standorten setzt Huttopia auch in Champagny auf nachhaltige Bauweise und eine Architektur, die sich an das Umfeld und die Höhe anpasst. Die Chalets Montana Vista bieten dabei modernen Komfort. Ausgestattet mit zwei Schlafzimmern sowie einem Wohnraum mit voll ausgestatteter Küche und Essbereich eignen sie sich ideal für Familien und Freundesgruppen bis zu sechs Personen. Naturmaterialien prägen das Interieur, insbesondere helle Hölzer sorgen für ein einladendes Ambiente. Die Abende genießen Gäste bei Fondue oder Raclette vor dem Holzhofen.

Insgesamt betreibt Huttopia sieben Winterstandorte. Neben Vanoise – Champagny laden auch La Clarée, Bourg-Saint-Maurice, Bozel en Vanoise und Vallouise in den Alpen sowie Font-Romeu in den Pyrenäen und Divonne les Bains am Fuße des Jura zum winterlichen Wohlfühlen ein.

Weitere Informationen finden sich unter https://europe.huttopia.com/de/. 
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Über Huttopia: 
Huttopia ist ein französischer Betreiber von Naturcampingplätzen und Villages in den schönsten Regionen Europas. Stylische und vollständig ausgestattete Ready-to-Camp-Unterkünfte wie Trappeur-Zelte, Cahuttes und Chalets bieten naturnahen Urlaub ohne Verzicht auf Komfort. Aber auch Campervans, Wohnanhänger und eigene Zelte finden ihren Platz. Zudem punkten die verschiedenen Standorte mit beheizten Swimmingpools, Gemeinschaftsbereichen und vielfältigen Aktivitätenprogrammen. Noch mehr Annehmlichkeiten inklusive Sauna und Whirlpool erwarten Gäste in den Villages. Im Jahr 1999 durch Céline und Philippe Bossanne gegründet, betreibt das Unternehmen inzwischen knapp 90 Standorte in acht verschiedenen Ländern. Dazu zählen 59 Naturcampingplätze sowie diverse Villages in Frankreich, den Niederlanden, Spanien, Kanada und den USA. 
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