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Festtagsküche ohne Stress: 
Mit den smarten Tools von OXO gelingt 
das Weihnachtsmenü mühelos
Ob beim Plätzchenbacken oder beim Glühweinkochen – in vielen Familien beginnt der Weihnachtszauber in der Küche. Doch sobald es an das große Menü geht, kann aus der Besinnlichkeit schnell ein Wettlauf gegen die Zeit werden. Lange Zutatenlisten, stumpfe Messer, ungenaues Abmessen und die Sorge, dass etwas schiefgeht, können den Spaß trüben. Doch es geht auch anders: Mit den cleveren, ergonomisch designten Küchenhelfern von OXO wird das Kochen selbst an Feiertagen zum entspannten Vergnügen. Vom präzisen Schneiden bis zur auslaufsicheren Aufbewahrung von Resten sorgen die langlebigen und smarten Tools dafür, dass sich alle auf das Wesentliche konzentrieren können: die Genussmomente mit Familie und Freunden.
Vorbereitung leicht gemacht
Die richtige Vorbereitung ist das A und O für ein entspanntes Festtagsessen. Genau hier trumpfen die Küchenhelfer von OXO mit ihren Stärken. Die scharfe Edelstahlklinge des Y-Schälers gleitet mühelos durch die harte Schale von Karotten, Kartoffeln oder Pastinaken, während der ergonomische, rutschfeste Griff auch bei nassen Händen sicheren Halt bietet. Wer perfekte Scheiben für saftigen Kartoffelgratin oder feine Apfelringe fürs Dessert braucht, greift zur Präzisions-Handmandoline. Sie schneidet Gemüse, Obst und Kartoffeln sicher, schnell und gleichmäßig, selbst wenn in der Küche alles auf Hochtouren läuft. Mit vier Schnittstärken und integrierten Julienne-Klingen arbeitet sie ohne Kraftaufwand. Der höhenverstellbare Halter schützt die Hände, während der rutschfeste Griff maximale Sicherheit garantiert. Für alle Saucen- und Dessert-Fans ist der abgewinkelte Messbecher ein wichtiger Helfer. Seine patentierte, schräg verlaufende Skala ermöglicht das Ablesen der Mengen von oben, ohne dass man den Becher anheben oder den Kopf neigen muss. Das i-Tüpfelchen sind die ergonomischen Griffe, die das Heben schwerer Flüssigkeiten erleichtern.
Jeder Handgriff zählt
Ist alles vorbereitet? Das Gemüse geschält, das Fleisch geschnitten und die Zutaten abgemessen? Dann beginnt der spannende Moment: das eigentliche Kochen. Damit der Festtagsbraten zart und saftig, die Soße sämig und das Gratin knusprig wird, muss jeder Handgriff sitzen. Eine Braten-Gelinggarantie ohne Rätselraten verspricht das Digital-Thermometer von OXO. Es zeigt innerhalb von Sekunden die Kerntemperatur von Fleisch und Geflügel an. Einfach die Sonde reinstecken, den Kopf drehen, ablesen und fertig. Zum Schluss kommt noch der „Good Gravy“-Fettabscheider zum Einsatz. Mit ihm gelingt auch wenig erfahrenen Küchenchefs eine klare und würzige Soße, ohne mühsames Abschöpfen. Das Fett steigt nach oben und die aromatischen Säfte lassen sich tropffrei durch das Silikonventil abgießen. So bleibt die Küche sauber, der Geschmack intensiv und die Soße ist direkt servierbereit.
Resteessen, das verlängerte Fest 
Mehr gekocht als gegessen? Perfekt, denn so schmeckt Weihnachten gleich zweimal. Für viele ist das Resteessen sowieso das heimliche Highlight der Feiertage. Mit den cleveren Tools von OXO bleibt alles frisch und lecker, so wie das Festtagsmenü selbst. Die wiederverwendbaren Silikonbeutel sind vielseitige Allrounder und erleichtern das Lagern, Einfrieren und Erwärmen in der Mikrowelle. Sie sind robust, auslaufsicher und spülmaschinenfest. Ganz ohne Einwegplastik und ohne Frische- oder Aromaverlust. Ordnungsliebhaber setzen auf die Twist & Stack-Behälter. Sie sind stapelbar, transparent und aus Tritan gefertigt. Die 100% auslaufsicheren Twist-Lock-Deckel mit Silikondichtung passen auf alle Größen und die Soft-Touch-Griffe erleichtern das Öffnen. Obendrein sind sie Mikrowellen- sowie Tiefkühltauglichkeit. Mehr Flexibilität geht nicht.  

Y-Schäler
UVP 18,99EUR 
Handgeführte Präzisionsmandoline 
UVP 37,99 EUR 
Abgewinkelter Messbecher
UVP 16,99 EUR 
Digitalthermometer
UVP 24,99 EUR 
Good Gravy Fettabscheider 
UVP 19,99 EUR 


Wiederverwendbare Silikonbeutel
Preise reichen von UVP 14,99 EUR für einen Snackbeutel (335 ml) bis hin zu 28,99 EUR für einen Standbeutel (1,8 L).
Twist & Stack Behälter
355 ml - 2er-Packung UVP 19,99 EUR
550 ml - 2er-Packung UVP 24,99 EUR
900 ml - 2er-Packung UVP 29,99 EUR

Weitere Informationen zur Marke und den Produkten finden Sie unter https://www.oxo.de.com/
-ENDE-
Über OXO
Seit über 30 Jahren wird OXO weltweit für sein bahnbrechendes, preisgekröntes universelles Produktdesign anerkannt. Angefangen mit dem ikonischen OXO Good Grips Swivel Peeler im Jahr 1990, hat OXO Innovation und Zweck miteinander verbunden, um Werkzeuge und Gadgets zu schaffen, die das tägliche Leben verbessern. Heute entwickelt OXO Produkte, die mehrere Haushaltskategorien abdecken: Kochen, Backen, Reinigung, Lagerung und Organisation, Kaffee, Baby. Die Marke hat weltweit über 100 Designpreise gewonnen. OXO hinterfragt ständig Konventionen, löst Probleme und antizipiert Bedürfnisse mit durchdachten, modernen Designlösungen. OXO ist ein stolzes Mitglied von 1% for the Planet und verpflichtet sich, 1 % des jährlichen Umsatzes zur Unterstützung von Umweltorganisationen beizutragen. Erfahren Sie mehr darüber, wie OXO den Alltag verbessert, auf www.oxouk.com.
Über Helen of Troy Limited
Helen of Troy Limited (NASDAQ, NM: HELE) ist ein weltweit führendes Unternehmen im Bereich Konsumgüter und bietet seinen Kunden kreative Lösungen durch ein starkes Portfolio anerkannter Marken, darunter OXO®, Hydro Flask® Vicks®, Braun®, Honeywell® PUR® und Hot Tools® und Drybar®, Alle hierin enthaltenen Warenzeichen gehören zu Kaz Europe Sàrl (oder seinen Tochtergesellschaften) und/oder werden unter Lizenz von ihren jeweiligen Lizenzgebern verwendet. 
Für weitere Informationen, Bildmaterial und Testprodukte wenden Sie sich gerne an:
Hansmann PR
Carole Friedrich 
E. c.friedrich@hansmannpr.de 
T. 089 360 5499 -18
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